Aktuálne: O čo ide na Ukrajine, a komu?
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Ukrajina vraj zvíťazí  - píše Kocáb, Gál, Zajac, Bútora a i. KTO ale to má zvíťaziť?
Milí priatelia, ospravedlňujem  sa za takúto “predvianočnú publicistiku”. Avšak mnohé veci sa hýbu práve teraz a doba niekoľkých dní môže mať aj fatálne následky. Sme svedkami zápasu na Ukrajine, ako aj v ďalších krajinách. Evidentne sa “láme chlieb” a mnohí aktéri rôznych spolkov sa už bez masky predstavujú verejnosti.

Nižšie prinášame “odkaz” našich bojovníkov z novembrových  tribún, na ktorých stáli  v rámci  vopred pripravenej dohody s komunistami.  Stačí si prečítať podpísaných, a ste v obraze. Citujeme:

Osobnosti slovenského a českého spoločenského života a spoluzakladatelia OF a VPN sa dnes solidarizovali so zápasom Ukrajincov, bojujúcim za slobodnú, európsku Ukrajinu. Vo svojom vyhlásení zdôraznili, že na Ukrajine, ale aj v celej Európe ide dnes o historické rozhodnutie, či bude Ukrajina európskou a Európa ukrajinskou. Vyhlásenie prečíta Michael Kocáb v nedeľu 15. decembra na demonštrácii na kyjevskom Majdane. K výzve môžete pripojiť svoj podpis pomocou formulára na konci textu.    http://www.ekoforum.sk/peticia/ukrajina

Čo sa vlastne deje na Ukrajine, nám priblíži nižšie uvedené video.  Besniaci “revolucionáci”, násilnícki pozbieranci  a naverbovaní teroristi  tu bojujú za “slobodnú Ukrajinu.”  Čvarga, ktorú si platia kde kade po svete bohatí mecenáši typu Soros a ďaľší, chce  ”umravniť”  staroslávnu kresťanskú krajinu svojou pekelnou “slobodou.”  
Čo a aká sloboda túto Ukrajinu čaká, to si obyčajní obyvatelia dlho skúšanej a mučeníckej Ukrajiny teraz ešte nevedia predstaviť.  Jedno je však isté:
Čaká ich nenásytná slobodomurárska Európska Únia, schopná okamžite zaplaviť túto zem  svojim kokakolovým  trhom a svojimi rozkladnými a slizkými “ľudskými právami.”  

Nie je to tak dávno, kedy predstaviteľka feministického hnutia Inna Ševčenková  spílila na Ukrajine kríž (na obr.)  


Femen sa rozšírili ako plevel po celej Európe a burcujú do boja proti Božím zákonom  a poriadku. Situácia, aká v histórii nemá obdobu, stále graduje.  Kde to skončí?  Prichádza azda trest?
http://www.magnificat.sk/old/nd/pdf/znapo.pdf
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