Bhakdiho/Burkhardtova patológia: 93 % ľudí, ktorí zomreli po očkovaní, bolo usmrtených vakcínou
	Ahoj všetci, prinášam ďalšiu várku prekladov. Ako prvá zásadná správa.
Dr. Sucharit Bhakdi v tomto videu prezentuje výsledky patológa Dr. Arne Burkhardta, ktoré poukazujú na ničivý efekt covid očkovania na ľudské telo. Zistili, že u 14 z 15 pacientov sa vyskytli rozsiahle známky toho, že telo napadlo samo seba, čo sa nikdy predtým nestalo. Vo všetkých 14 prípadoch bolo napadnuté srdce. Viac vo videu a článku.
Pozrieť: Výsledky Bhakdiho/Burkhardtovej patológie ukazujú, že 93 % ľudí, ktorí zomreli po očkovaní, bolo usmrtených vakcínou
Ďalší nový obsah na webe


Čo sa aktuálne deje v Izraeli? Novinky od aktivistky Efrat Fenigsonovej (16. 12. 2021)
Aktivistka Efrat Fenigsonová zdieľa aktuálnu situáciu ohľadom čovidu a očkovania v Izraeli k dátumu 16. decembra 2021.

Čítať viac
Kongresman Jim Jordan nalieha na CDC, aby vykonala štúdiu prirodzenej imunity a porovnala ju s vakcínou
Jim Jordan, kongresman v USA, sa pýta, prečo CDC ani iná americká inštitúcia nechce urobiť štúdiu na prirodzenú imunitu ako v Izraeli, kde zistili, že prirodzená imunita je efektívnejšia ako očkovacia imunita. .

Čítať viac
Počty úmrtí COVID-19: Klamstvá, dezinformácie a štátna propaganda
Ako sa vyjadrovali ministri zdravotníctva k ochoreniu a očkovaniu proti čovidu v priebehu času? A aký názor mal prezident Českej lekárskej komory, Milan Kubek, na povinné očkovanie v roku 2009 počas prasacej chrípky? Pozrite sa na výroky politikov a odborníkov v tomto skvele zostrihanom videu.

Čítať viac
Začína to skôr viac vyzerať ako genocída…
Vianočná pieseň od skupiny Spacebusters s trochu čiernym humorom.

Čítať viac


Páčia sa Vám preklady?

Mojím zámerom je šíriť informácie a obsah, ktorý ľuďom otvára oči a prináša hodnotu. Čas a energia venovaná do obsahu a prekladov je čisto dobrovoľná… a veľmi ma to baví.
Ak chcete zaistiť dlhodobý chod tejto činnosti, zvážte prosím podporu vo forme daru. Chcem túto stránku zachovať bez otravných reklám, preto dávam túto možnosť. Ďakujem.
PRISPIEŤ NA PREKLADY
Sledujte OSM na sieťach
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