DIPLOMATKA IVETA MICHALÍKOVÁ - RIADENÁ DEŠTRUKCIA ŠTÁTU IDE DO FINÁLE, AMERIČANMI RIADENÝ PUDEL KORČOK CIELENE ROZBÍJA V4 A VZŤAHY SO SLOVANSKÝMI NÁRODMI

od Redakce CZ24 News
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SLOVENSKO: Iba jedenásť mesiacov stačilo Matovičovej vláde na deštrukciu štátu v ústavno-právnej, ekonomickej, politickej, zahranično-politickej, zdravotnej, pracovnej a sociálnej sfére. Dennodenne sme svedkami deštrukčných procesov vo všetkých pilieroch, na ktorých spočíva štátnosť. Neexistuje oblasť, v ktorej po 11 mesiacoch súčasnej vlády ostala zachovaná integrita štátu.

Ústava sa stala zabudnutým historickým dokumentom, v praxi boli všetky ústavné články porušené a zmenou ústavného zákona a kompetencií ústavného súdu bola zmrzačená do miery, ktorá dovoľuje najnovšie vyhlásenia členov vlády o neuznaní prípadného referenda o vyhlásení nových volieb, prípadne jeho zrušenia.

V priebehu niekoľkých mesiacov došlo k absolútnemu rozkladu právneho štátu. Trestný zákon stratil svoje opodstatnenie nahradením riadnych súdnych procesov kolúznymi väzbami, v ktorých sú obžalovaní aj bez riadneho procesu odsúdení na najtvrdšiu formu väzenia v izolácii, v ktorej tí najnepohodlnejší sú zasamovraždení. Elitné jednotky NAKA, vytvorené korporačnou mašinériou na likvidáciu politicky a ekonomicky nepohodlných ľudí, začali masové čistky, zastrašovanie a zatýkanie. Systém bol nastavený tak, aby dokázal na objednávku z každého nepohodlného vytvoriť zločinca.

Odstránenie generála Lučanskeho a Tibora Gašpara, dvoch najdôležitejších predstaviteľov policajných zložiek, hlavných svedkov zločinov Matoviča a jeho poskokov, dosadenie na čelo špeciálnej prokuratúry právoplatne odsúdeného vraha Lipšica,  za to, že v neprimeranej rýchlosti zrazil chodca na priechode tak, že jeho telo letelo vo vzduchu niekoľko metrov po náraze. Nie je morálnou, bezpečnostnou prekážkou ani podozrenie, že sa po absolvovaní výcviku školy CIA v americkom Langley vo Virgínii, stal tajným spolupracovníkom Vojenského obranného spravodajstva. Vymenovanie kompromitovanej osoby, stojacej v pozadí všetkých vrážd, ktoré vždy znamenali akýsi míľnik v politických zmenách. Prekážkou v jeho nominácii neboli ani dlhodobé politicko-vymývacie štúdie na amerických školách, a už vôbec nie blízke vzťahy s Matovičom a s majiteľmi ostrakizovanej Penty.

Dosadenie právoplatne odsúdeného za zabitie a bezškrupulózneho človeka na čelo špeciálnej prokuratúry môže znamenať len jediné, jeho úlohou bude vytváranie zločincov z nevinných, ale režimu nepohodlných ľudí a ich likvidácia v tzv. kolúznych väzbách, kde budú po zabudnutí postupne „zasamovraždení“.

Alebo budú v tichosti odprataní do koncentračných táborov, pardon, tzv. internačných táborov pod zámienkou zabránenia nákazy a v zabudnutí navždy umlčaní.

Dosadením amerického odchovanca Ivana Korčoka do rezortu zahraničia, boli zrušené posledné zvyšky slovenskej zahraničnej politiky. V úlohe poslušného amerického pudla Korčok rozbil jednotu vyšehradského zoskupenia V-4, nasleduje pokyny americkej administratívy a dôsledne rozbíja vzťahy s Ruskou federáciou, doposiaľ pre Slovensko jedným zo strategických ekonomických aj politických partnerov. Schválením dokumentu Bezpečnostná stratégia SR, kde vetou „naším bezpečnostným záujmom je udržanie vojenskej prítomnosti USA v Európe“ sa stala otvorenou biľakovskou pozvánkou na okupáciu Slovenska americkými vojskami. Nad dlhoročnú spoluprácu s V4 stavia spoluprácu s USA, čím sa mení dlhoročné smerovanie našej zahraničnej politiky.

Vláda nereflektuje na rokovania europarlamentu, ktorý otvára Benešove dekréty a pod zámienkou porušovania ľudských práv žiada ich zrušenie.

Dosadením bývalého riaditeľa Sorosovej nadácie OSF Jána Orlovského na čelo imigračného úradu pripravila základ na bezhraničné otvorenie hraníc nelegálnej migrácie a rozloženie vnútornej bezpečnosti štátu.

Rozložil zdravotníctvo, zdravotníci ochotne pristali na jeho pravidlá, lekári aj zdravotné sestry hromadne, bez výčitiek svedomia porušujú Hippokratovu prísahu, aj základné pravidlá ľudskosti, v rukách šialenej vlády sa stávajú katmi slovenských pacientov a spoluprácou s režimom, aj smrtiacimi komandami, kedy pacientov, z ktorých daní sú platení, bez testov odmietajú a vyhadzujú z ambulancií a nemocníc. Odvolávaním kvalifikovaných odborníkov z čela nemocníc a dosadzovaním nekompetentných nevzdelaných kádrov sa úspešne demontujú posledné zvyšky zdravotníctva.

Zrušením školskej dochádzky a jej nahradenie tzv. dištančnou výukou v štáte, kde si veľká časť rodičov nemôže dovoliť viac počítačov v rodine a najrýchlejší internet, aby utiahol online výučbu 2-3 detí plus online pracujúcich rodičov je demonštratívnou likvidáciou vzdelania a výchovy novej inteligencie. Zároveň definitívne vezme deťom sociálne návyky a klasické detstvo, nevyhnutné pre jeho spoločenský vývoj. Mládež na stredných školách pripraví o akúkoľvek možnosť prirodzeného zoznamovania, selekcie a výberu vhodného životného partnera.

Z okresných a obvodných samosprávnych celkov pod nátlakom a vyhrážkami z obvinenia z  trestného činu „neuposlúchnutia“ vytvorili vazalské jednotky poslušne podriadené vládnej svojvôli. Odstavením úradov do „práce z domu“ odstavil funkčnosť štátneho a správneho aparátu.

Po údernej likvidácií malých a stredných firiem zaútočil na posledné existujúce. Kriminalizáciou firiem, ktoré v záujme zachovania pracovných miest a aj ich samotnej existencie odmietajú selektovať pracovníkov na „testovaných“ a „netestovaných“ nezmyselnými nariadeniami tlačí do zániku.

Policajným zborom vzal ich základnú funkciu ochrancov zákona a občanov a nariadeniami ich dosadil do funkcií strážnych psov na modré „bumážky“.

Čoraz chudobnejší štátny rozpočet, do ktorého nepritekajú odvody firiem a čoraz menšie odvody pracujúcich, rozhadzuje milióny na produkty farmaceutických koncernov.

Štátne kompetencie v politickej, ekonomickej, sociálnej, zdravotnej, vzdelávacej oblasti právomoci boli oficiálne odovzdané hygienikovi, ktorého výstupy pôsobia ako riadené farmaceutickými koncernami.

Na čele štátu je prázdna bábika, predvádzajúca kombináciu šiat s farebne ladiacimi náhubkami, ktorá robí reklamné kampane vakcinačným produktom.
Zažívame zvláštne časy.

Časy, kedy zločin vládne a ľud je zločincom.

Zločincami nie sú marionetky na čele vlády, ktoré za 11 mesiacov položili ekonomiku na lopatky a svojvoľne pripravili o živobytie státisíce občanov.

Nie, dnes je najväčším zločincom človek, ktorý sa potichu nelegálne zakráda do práce, aby zaplatil jedlo a strechu nad hlavou svojej rodine.

Už nie je o päť dvanásť. Minúty odtikávajú posledné hodiny našej existencie.
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