 Zkopírováno, mockrát díky autorovi. Jména raději neuvádím: z netu:
Metody syrských džihádistů používané na Donbase .Ruská a Ukrajinská delegace se dnes na jednání v Bělověžském pralese dohodly na otevření humanitárních koridorů k evakuaci civilistů z měst, v nichž se bojuje. Doufám, že tento závazek budou respektovat i příslušníci neonacistických praporů, kteří se opevnili ve městech. 
Dnes postupovali přesně opačně. Ruská armáda ráno otevřela pro civilisty třetí evakuační koridor z Kyjeva. Ukrajinské těžké dělostřelectvo tento koridor zničilo palbou ze 152 mm děl. V obci Voroďjanka byly rozstříleny desítky osobních aut a dodávek, v nichž se civilisté snažili dostat z obleženého města sužovaného zločinci. Kyjev je po rozdání samopalů komukoli, kdo o ně měl zájem a propuštění vězňů, které nařídil starosta města Vitalij Kličko, ve stavu humanitární katastrofy.
 Během prvního odpoledne po rozdání samopalů byly vykradeny všechny banky a vyrabovány obchody. Zločinecké bandy převlečené za pomocné hlídky armády rabují soukromé byty a přepadají na ulicích civilisty. Mnoho lidí bylo nejen oloupeno, ale i surově zbito. Podle zpráv od těch, kterým se podařilo uprchnout přes jižní a severní humanitární koridor vytvořený Ruskou armádou, ve městě v úterý došly léky a nyní dochází potraviny. První humanitární koridor Ruská armáda otevřela na západě už během víkendu. Po několika hodinách musel být uzavřen, protože přílsušníci neonacistických praporů na prchající civilisty stříleli z kulometů. 
Severní a jižní koridor Ruská armáda otevřela na dvoupatrových mostech. Civilisté prchající spodním patrem jsou tak aspoň trochu kryti. Ruská armáda na koncích mostu otočených směrem do centra vytvořila check-pointy z nichž vojáci střelbou kryjí prchající obyvatele. Podle včerejších údajů se těmito dvěma cestami podařilo z města evakuovat asi 50 tisíc civilistů. Město však má asi 3 miliony obyvatel. Ruská armáda dnes nabídla kyjevské radnici vytvoření zeleného humanitárního koridoru na dodávky potravin a léků. Městské nemocnice jsou přeplněné raněnými z přestřelek způsobených zločineckými gangy a dochází jim vybavení. 
Kličko však ruské vyjednavače s touto nabídkou „poslal do prdele“. Takže i Kyjev se v posledních dnech pod řízením bývalého boxera proměnil v další pobočkyu pekla na zemi. Ještě horší je situace v přístavním města Mariupol. Centrum města po námořním vylodění žoldnéřů soukromé armády skupiny Wagner převzala Ruská armáda. Námořní cestou se z centra podařilo evakuovat část civilistů. Z místa pravidelně vysílá zprávy legendární reportér RT Murad Gazdiev. Kritická je však situace na sídlištích na okraji města, v nichž se zakopali příslušníci neonacistických batalionů Azov a Dněpr. 
Většina domů je zaminovaná mezinárodně zakázanými protipěchotními minami i s desítkami tisíc civilistů, kteří jsou uvnitř drženi ve sklepích bez jídla a vody jako rukojmí. Z jednotlivých paneláků i cihlových domů se uvězněné občany snaží vyprostit ženisté a pyrotechnici milicí Doněcké lidové republiky (DLR) a Ruské armády. Jde to však strašně pomalu. Nad městem od včerejšího večera padá déšť se sněhem, který pyrotechnikům odminování extrémně ztěžuje. Nad městem létají ruská letadla vybavená na rádio-elektronický boj a ruší signál mobilů a vysílaček, aby Banderovcům znemožnila odpalování zaminovaných domů na dálku. Příslušníci batalionu Azov, kteří nosí na uniformách znak válečnými zločiny proslulé 2. tankové divize SS Das Reich, dnes pochytali dalších 60 žen a dětí, které uvěznili v mateřské školce, již rovněž zaminovali. Hrozí, že při postupu doněcké milice školku vyhodí do povětří. Mluvčí milice DLR Eduard Basurin dnes přiznal, že Opolčenci jednají s nacisty o vytvoření koridoru, jimž by jim umožnili volný odchod z obklíčení. Tisíce lidí uvězněných v zaminovaných domech jsou na hranici smrti žízní. 
Vzhledem k vývoji počasí – déšť se sněhem má padat ještě nejméně do neděle - není při současném tempu vyprošťovacích prací šance je jinak osvobodit. Podle zpravodaje s volacím znakem Vojennyj Kotorok se doněcké milici ráno podařilo probojovat skrz opevnění neonacistů jeden koridor pro únik nezaminovaných civilistů na jihovýchod. Ruská armáda prostřílela a probombardovala Azovským prstencem druhý koridor na severozápad. Evakuace skrz tyto uličky však probíhá velmi pomalu. 
Neonacisté na prchající civilisty střílí z kulometů a samopalů. Podle Basurina neonacistické bataliony používají civilisty jako živý štít stejně jako v Sýrii džihádisté z Islámského státu (ISIL). V zájmu záchrany civilistů budou muset Opolčenci a Rusové použít stejnou taktiku jako v Sýrii – umožnit válečným zločincům volný odchod, s tím, že je zničí později a jinde. Nacisty bude nutné vypustit i proto, aby nepokračovalo ostřelování předměstských satelitů. Azovci a Aidarovci v nich dělostřeleckou palbou pohřbili ve sklepích domů mnoho civilistů, které nyní vyprošťují opolsčenští a ruští ženisté. 
Podle zpravodaje projektu Wargonzo je pod troskami mnoho mrtvých. Daří se však zachraňovat i tisíce zraněných a živých.
Těžká je situace civilistů i v Charkově. Včera večer se Ruské armádě podařilo neonacisty zatlačit do jediné čtvrti kolem elektrárny. Kolem půlnoci na dnešek ruské letectvo provedlo několik náletů a při bombardování se jim podařilo zničit desítky tanků a obrněných transportérů. Domácí se předčasně radovali z osvobození. V noci vrtulníkem přisunul naci-batalionům jejich nejvyšší velitel Arsen Avakov vojenské ostřelovačské pušky ráže 12,8 mm. Nad ránem příslušníci batalionů Azov a Aidar vylezli z děr a stříleli do civilistů, kteří radovali, že přežili, i když se městem několikrát tam a zpět přehnala fronta. K jejich evakuaci musely opět nastoupit obrněné transportéry milice Luhanské lidové republiky (LLR). Ruská armáda během dne do města dodala potraviny a léky, které civilistům rozváží v tancích. 
Dnes v noci jsou očekávány další boje. Ruské letectvo večer vybombardovalo elektrárnu, v níž byly soustředěny nejmodernější ukrajinské tanky. Boje těžkou technikou však pokračují. Ukrajincům se podařilo „zakopat“ mnoho tanků a děl do přízemí obytných domů. Obyvatelé jsou drženi v patře jako živý štít. Tanky ze sousedních domů kryjí ostřelovači. Do města dnes byli přesunuti Čečenci z druhé skupiny 10 tisíc bojovníků, které vyslal prezident Čečenské autonomní republiky Ramzan Kadyrov. Z bojů o Grozné mají s těmito extrémně těžkými podmínkami boje v obydlené zástavbě největší zkušenosti. 
Již druhý den války vypsal ruský prezident Vladimír Putin odměnu po1 milionu dolarů za dopadení nejvyššího velitele neonacistických praporů Arsena Avakova, bývalého premiéra Arsenije Jaceňuka a za bývalého předsedy ukrajinského parlamentu - Věrchovoj rady Oleksandra Turčynova. Odměna má být vyplacena pouze za živé, protože Rusko je chce soudit za válečné zločiny na Donbase. Dnes i přisadil i Čečenský prezident Kadyrov, který vypsal odměnu půl milionu dolarů za hlavy velitelů neonacistických batalionů. Na dodání zbytku neonacistických velitelů prý netrvá... pokračování nabudúce...
	
	


