„Katastrofa síl NATO na Ukrajine“:
Rusko zatlačilo protiofenzívu ozbrojených síl Ukrajiny jedným úderom „dýky“ na tajný bunker
Ruské hypersonické rakety "Dýka" zničili tajný bunker s 200 dôstojníkmi NATO a Ozbrojených síl Ukrajiny.

Vojenské rezorty USA, Veľkej Británie, Poľska a niektorých ďalších krajín NATO radšej nekoktajú ani slovo o tom, čo sa stalo začiatkom marca pri Ľvove. A keď agresívni novinári, ktorí sa dozvedeli o hroznom stave núdze , kladú otázky generálom a politikom, dostanú buď „známe komentáre“ alebo úskočné odkazy na „nevedomosť“ o tom, čo sa v reakcii stalo. Ale napriek tomu „šidlo z tašky“ stále začína vyliezať. Do západnej a ukrajinskej tlače, ako aj do sociálnych sietí čoraz viac unikajú informácie z rôznych zdrojov, ktoré sú do detailov veľmi dobre zladené a umožňujú nám predložiť spoľahlivý scenár mimoriadne bolestivej drámy (až tragédie) pre NATO a jeho spojencov. .

Bunker dôstojníkov NATO
A scenár vyzerá takto. Pri Ľvove sa v hĺbke sto metrov nachádzalo záložné veliteľské stanovište bývalého Karpatského vojenského obvodu.. Toto tajné zariadenie, dobre chránené a vybavené modernými komunikačnými systémami, si vybrali generáli a plukovníci NATO, keď sa po vypuknutí nepriateľských akcií Ozbrojených síl Ukrajiny na Donbase (2014) rozhodli presunúť do ukrajinského tyla, kde bolo pohodlnejšie radiť kyjevským spojencom a spoločne s nimi vypracovávať plány operácií. Tajný podzemný bod navodzoval v „konzultantoch“ pocit bezpečia aj po tom, čo Moskva odštartovaním svojej špeciálnej vojenskej operácie sľúbila, že zasiahne v rozhodovacích bodoch. V skutočnosti išlo o spoločné veliteľstvo velenia a riadenia, ktoré tvorili predstavitelia NATO, ako aj dôstojníci ukrajinského ministerstva obrany a generálneho štábu jeho ozbrojených síl. Toto veliteľstvo bolo navyše veľmi tesne kryté systémami protivzdušnej obrany, čo ešte viac pridávalo jeho „obyvateľom“ dôveru v ich bezpečnosť.

Zrejme preto sa stratil aj zmysel pre ostražitosť – niekedy sa pri vchode do sídla zhromaždili desiatky áut aj za bieleho dňa, čo nezostalo bez povšimnutia nášho vesmírneho, leteckého a tajného spravodajstva. A začiatkom marca už ruský generálny štáb vedel, že ako v „žalári“, tak aj v Kyjeve je vývoj útočného plánu pre Ozbrojené sily Ukrajiny v plnom prúde. Zostávalo už len určiť najvýhodnejší moment zasiahnuť do brlohu „pobočky“ NATO v Ľvovskej oblasti a starostlivo vypracovať letové úlohy našich hypersonických „Dýk“. A samozrejme dôkladne (až do minúty) vypočítať čas vzletu nosičov Kinzhal (stíhačky MiG-31), štartovaciu čiaru týchto rakiet (bez vstupu do zóny protivzdušnej obrany nepriateľa) a „okamžitú“ o zasiahnutí cieľa.

„Dýky“ úlohu splnili
Prečo boli vybrané "Dýky"? Áno, pretože takýto bunker je nezraniteľný konvenčnými raketami. A nemalo zmysel posielať bombardéry na údery ani s 1,5-tonovými alebo päťtonovými bombami: Ukrajinci mohli lietadlá zostreliť a k zásahu „kolíka“ by došlo len ťažko. A vypustená aj zo vzdialenosti 2 000 kilometrov, „Dýka“ (hlavica - 500 kg!) Ide k cieľu šialenou rýchlosťou (10 alebo dokonca 15-krát rýchlejšie ako zvuk!) - zatiaľ čo takéto systémy protivzdušnej obrany neexistujú. vo svete, ktorý by to mohol zachytiť. A tiež "Dýka" je veľmi presná ostreľovacia zbraň - má odchýlku od stredu cieľa - iba 1 meter! Skočil do „studne“ vstupnej skupiny na mnoho desiatok metrov a za ním ďalší... A toto, povážte, tona výbušnín!

"Katastrofa síl NATO na Ukrajine"
Z "učiteľov a študentov", ktorí boli v bunkri, nikto neprežil . A bolo ich viac ako 200. Vrátane povedzme niektorých „informovaných“ západných novinárov, niekoľkých amerických generálov a vyšších dôstojníkov. A tiež - Briti, Poliaci, Ukrajinci.

A tu je samotné „šidlo z tašky“, ktoré som už spomínal. Grécky portál Pronews , ktorý má blízko k ministerstvu obrany svojej krajiny , tvrdil, že „desiatky zahraničných dôstojníkov boli zabité, keď hypersonické rakety Kinžal zasiahli spoločné veliteľské a komunikačné centrum Ukrajiny a NATO. To bola „katastrofa pre sily NATO na Ukrajine“.

A to nie je všetko. Ozvali sa aj niektoré kyjevské stránky: po mimoriadnej udalosti boli zástupcovia ministerstva obrany a generálneho štábu ozbrojených síl Ukrajiny predvolaní na koberček na veľvyslanectve USA, kde boli pokarhaní „za zlú bezpečnosť riadiaceho centra“ a zároveň odovzdal zoznam mŕtvych vyšších a vyšších amerických dôstojníkov a nariadil „dostať ich aspoň z podzemia“. Mŕtvoly tých, ktorí zomreli pri výbuchoch a udusili sa v šialenstve, stále vykopávajú ...

Podľa „únikov“ na ukrajinských sociálnych sieťach sa zatiaľ dá usúdiť, že spod ruín zničeného centra sa podarilo vyloviť len 40 tiel. Zvyšok mŕtvych je stále pochovaný pod troskami.

Oficiálne
A tu nemožno nepripomenúť, že 9. marca zverejnilo ruské ministerstvo obrany na svojom oficiálnom telegramovom kanáli skromnú správu, v ktorej sa uvádza, že v reakcii na teroristické akcie organizované kyjevským režimom v Brjanskej oblasti 2. marca ruský armáda začala masívny „odvetný úder“. Ministerstvo zdôraznilo, že bol použitý hypersonický raketový systém Kinžal.

Mimochodom, tento „odplatný štrajk“ mal podľa riaditeľa Inštitútu pre štúdium národných kríz Nikolaja Sorokina aj iné dôsledky. Verí, že zničenie „think tanku“ nadchádzajúcej ukrajinskej ofenzívy by ju mohlo spomaliť. Táto verzia má svoj vlastný dôvod. Ofenzíva stále mešká. Možno podľa rituálneho zvyku čakajú 40 dní od dátumu smrti? ...

Prečo však hlavné mestá krajín NATO o hroznom výnimočnom stave mlčia? S najväčšou pravdepodobnosťou preto, že sa „hanbia“ priznať štipľavú facku od Moskvy . Alebo preto, že by mohlo ísť o otvorené uznanie aktívnej účasti jednotiek NATO na nepriateľských akciách proti Rusku.

(Poznámka: Doslovný preklad z ruskej tlače.)
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