Kto je občan?
V tomto článku chceme poukázať na správanie a jednanie terajšieho starostu obce Kapušany, pána Pribulu. Zamýšľame sa a pýtame sa znovu „kto je občan?“ , nám to pripadá že občan v Kapušanoch má len jediné právo a to PLATIŤ DANE a byť ticho!. Poslanci obecného úradu sú len figúrkami na šachovnici pána starostu. Usudzujeme to len z toho dôvodu, lebo poslanec ktorý je volený občanom nemá čas, alebo sa bojí stretnúť sa so svojím voličom. V tomto článku neuvádzame mená, aby páni poslanci nemali nepríjemnosti. 

Ale konečne k téme, jedná sa o prečerpávacie zariadenie, ktoré sa buduje pred domom 226/47. My ako bezprostredný susedia tohto diela podľa stavebného zákona, ktorý si prispôsobil pán starosta na svoju vieru sme nemali žiadnu šancu sa k tomu vyjadriť, nakoľko nás o tom nikto neinformoval. Stavebné konanie, ktoré prebehlo v roku 2005 s týmto dielom nepočítalo. Po zásadnej zmene projektu a doprojektovaní prečerpávacieho zariadenia, podľa pána Pribulu, nebolo za potreby urobiť zmenu územného konania pred ukončením, v ktorom sme mali právo sa ako bezprostredný susedia vyjadriť. Prečo? Ja som zákon! Dielo, ktoré sa tu buduje, je v povodňovej oblasti kde sú tieto plochy - pozemky často zaplavované. Bolo to v roku 2004, 2005, 2008, 2010(viď fotodokumentácia). Dnes už neexistuje 100-ročná voda, ako sa vyjadril pán starosta.  My ako susedia sme sa ocitli na ostrove. Z jednej strany ohrozovaný potokom Kapanoš a z druhej strany potokom Ladianka. Zrejme preto, aby mal vážený pán starosta, v rámci protipovodňových aktivít aj nejaké zásluhy, a preto nám tu toto dielo naplánoval. Po sťažnostiach adresovaných obecnému úradu, nám bolo odpoveďou vysvetlené -  že pozemok je majetkom obce a obecného úradu a oni si na ňom môžu robiť čo chcú (pozemok o ktorý sa počas 15 rokov vôbec nestarali). Daný pozemok je prístupovou cestou k rodinnému domu číslo 226, ktorú si svojpomocne vybudoval majiteľ sám, ako aj rigol alebo odvodňovací kanál do ktorého steká voda z cesty , aby nebol tzv. obecný pozemok zaplavený, ako pred 15 rokmi (močiar). My občania tohto spomínaného ostrova budeme mať ďalší problém, aby dielo ktoré sa tu buduje vôbec bolo funkčné.  O jeho funkčnosti je čo pochybovať, nakoľko aj samotný dodávateľ stavby to zistil pri vkladaní  prečerpávajúcej nádrže. Vysoké spodné vody mu bránili v osadení nádrží, a ich násilné osadenie spôsobuje zaplavovanie spodnou vodou – pri tom ešte ani nie je v prevádzke. 
Preto si dovoľujeme myslieť, že náš pán starosta uvažuje iba rok dopredu (do volieb). Ináč by takého dielo, ktoré bude pri najbližších povodniach zatopené a tak nefunkčné nikdy nenaplánoval na takomto mieste. My ako občania môžeme byť zaplavení výkalmi, a v neposlednej rade  môžeme mať aj zamorené záhrady, a rieka Ladianka tiež neostane bez ujmy. Nehovoriac o hluku čerpadiel a zápachu. Veď to je len občan! Preto sme sa aj my občania Kapušian rozhodli reagovať na váš prístup k nám obyčajným ľuďom žijúcich vo vašej obci. 

S pozdravom vaši voliči.

Obecný pozemok pred výstavbou prečerpávacieho zariadenia o ktorý sa staral majiteľ rodinného domu č. 226.
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Povodeň v roku 2006 – v tejto zatopenej časti má byť budúce prečerpávajúce zariadenie.
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Dôkaz sústavného odčerpávania spodnej vody zo spomínanej vodotesnej nádrže.
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