Niekoľko rodín sa musí v Kapušanoch definitívne vysťahovať

Agentúrny materiál sme nahradili autorským článkom redakcie Korzára.
Situácia v Kapušanoch pri Prešove je stále vážna. Ako sme informovali, po záplavách došlo k zosuvu svahu, ktorý poškodil statiku na viacerých rodinných domoch. Sedem z nich bude podľa posledných informácií neobývateľných, pre ľudí z týchto domov obec hľadá dlhodobé náhradné ubytovanie.

KAPUŠANY. Mimoriadna situácia v obci Kapušany trvá, zosuv pod hradným vrchom pokračoval aj dnes. Popod podlažie sa valí voda z vrchu, pričom poškodila cestu a narušila statiku domov na kopci. Poškodila 23 domov, z nich sa sedem stalo neobývateľných.

"V spodnej časti dochádza k vzdúvaniu pôdy, všade sú praskliny. Je to stále aktívne," povedal starosta Kapušian Jozef Pribula (pôv. nom. KDH). Ako zistili na rannej obhliadke, živel pácha ďalšie škody. Dom na vrchu sa pohol o niekoľko centimetrov ďalej. "Na úpätí hradného vrchu je viditeľný dvestometrový zosuv pôdy," konštatoval starosta.

Vrátiť sa nemôžu

Sedem domov, na ktorých bola vážne narušená statika, bude s najväčšou pravdepodobnosťou neobývateľných. "Jedna rodina už teraz musí definitívne ísť preč. Ich dom nebude schopný užívania," potvrdil J. Pribula. Ide o rodinu Brehových, ktorá tam býva 38 rokov. "Neviem, čo budeme robiť... Je to nešťastie," povzdychla si pani domu Rozália Brehová. Napokon sa jej prostredníctvom starostu podarilo zohnať bývanie v Prešove, ktoré im ponúkol jeho majiteľ.

Krátko nato sa dnes musela sťahovať aj ďalšia rodina. Podľa Pribulu je potrebné nájsť pre evakuantov nielen dočasné, ale dlhodobé bývanie. Minimálne do konca roka. "Sedem rodín musíme dlhodobo ubytovať a preniesť nábytky," zdôraznil.

Obec môže poskytnúť svoje priestory, pomoc očakáva aj od obyvateľov Kapušian. Ani ďalší obyvatelia sa nemôžu vrátiť do svojich domovov. Na "reverz" sa dostali domov len ľudia z troch okrajových domov, aj tí však čakajú na nové vyjadrenie statika, či v nich budú môcť zotrvať.

Megastavba vraj nie je na vine

Poničená je prístupová komunikácia, ktorá vedie aj k nepoškodenému domu štátneho tajomníka ministerstva pôdohospodárstva Vladimíra Palšu (Smer-SD). V dedine sa objavili hlasy, že práve táto megastavba mohla narušiť podložie svahu, a byť tak jednou z príčin nešťastia. Geológ ani statik nám tieto informácie nepotvrdil. Podľa nich bol prírodný živel natoľko silný, že stavebné práce ho neovplyvnili.

Dnes sa pokračovalo vo vrtoch aj v odvodňovaní svahu. Vodu sťahovali do kanalizácie, mali isté obavy, či vydrží. Popoludní sa konala ďalšia statická obhliadka miesta a sumarizovali sa škody pre odbor civilnej ochrany obyvateľstva Obvodného úradu v Prešove. S požiadavkou o pomoc sa obrátia aj na ministerstvo vnútra.

Obec Kapušany zriadila aj účet, na ktorý môžu ľudia posielať peniaze na pomoc obyvateľov, ktorých toto nešťastie postihlo. Jeho číslo je: 1623064056/0200. Výzva je zverejnená aj na webstránke obce www.kapusany.sk.
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