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Pripomienky občana k navrhovanému programu
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Modernizujme sa 
- Zaveďme „Participatívny rozpočet“ – o financovaní rozvojových aktivít obce budú rozhodovať občania – Občania sa môžu uchádzať o časť rozpočtu určenú na ich projekty, treba to vyskúšať a po roku vyhodnotiť.
- Počas rokovaní zastupiteľstva zaveďme „Slovo občana“ – možnosť pre každého obyvateľa vystúpiť pred poslancami – Zasadnutie zastupiteľstva sa riadi „Rokovacím poriadkom“, ktorý vychádza zo zákona o Obecnom zriadení 369 Z. z. a jeho novelizácii. Občas môže dostať slovo, ale poslanci musia o tom hlasovať.
- Spolupracujme s podnikateľmi na území obce – nájdime spôsob ako môžu obec podporiť

- Obnovme práce na príprave lokalít na výstavbu domov Na nižnej tabuli a Vtáčom hone – Mlyniská – Toto by som privítal, lebo obec v tejto otázke nepokročila a štyri roky spi.
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Skrášľujme sa
- Zrevitalizujme infraštruktúru v Parku sv. Cyrila a Metoda vrátane amfiteátra – V parku je treba urobiť chodníky, osvetlenie, detské ihrisko, lezeckú stenu. V amfiteátri je už utopených 

11,62 milióna eur. 
- Zrekonštruujme detské ihriská v Parku sv. Cyrila a Metoda a na Bociankove

- Zmodernizujme oddychové zóny pre rodiny s deťmi, mladých, aj seniorov

- Pokračujme v obnove hradu – Na základe financií získaných z projektov.
- Zabezpečme pravidelné protipovodňové opatrenia na tokoch – Od roku 2006 sme nemali povodeň vďaka valu okolo Ladianky a Sekčova. Toky treba pravidelne čistiť, odstraňovať spadnuté stromy, atď..
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Oživme sa 
- Amfiteáter a areál hradu využívajme na komunitné kultúrno-spoločenské aktivity (hlavne v lete) – Treba nájsť spôsob na lepšie využitie amfiteátra, na ktorom sú akcie maximálne tak 10 krát do roka. 
- Oživme aktívnu činnosť v dennom centre pre našich seniorov 

- Zapájajme obecné organizácie do dobrovoľníckej činnosti

- Financujme, poskytneme priestory a podporujme aktívne obecné organizácie, kluby, aktívnych dôchodcov, športovcov, komunity a združenia v obci
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Financujme z externých zdrojov:
- Multifunkčné ihrisko – Podľa info poslancov, peniaze na multifunkčné ihrisko sú schválené, prebieha výberové konanie na dodávateľa.
- Obnovu hradu – každoročne zo získaných financií z MK SR.
- Výstavbu cyklotrás – to bola úloha Šafránu.
- Rekonštrukciu kultúrneho domu – Kultúrny dom je treba predať a postaviť nový, tento je už  2200 obyvateľom obce malý. Posledná rekonštrukcia stála cca 24 tisíc eur.
- Aktivity cezhraničnej spolupráce – Môžu byť prospešné investičné cezhraničné projekty.
- Rekonštrukciu zdravotného strediska – Neviem, čo tam chcete rekonštruovať ? V roku 2007 tam boli vymenené okna a vonkajšie omietky. Obec to stálo 53 110.- eur z obecných peňazí.
- Dobudovanie kanalizačnej siete – To je dôležitý bod, treba už aj technológiu do druhej betónovej nádrže a dobudovať kanály na ostatných uliciach (predovšetkým na Hlavnej).
- Rozšírenie zberného miesta odpadu na uskladnenie triedeného odpadu a štiepkovanie konárov – Navrhoval by som vybudovať nový zberný dvor na základe projektu.
- Rozšírenie kamerového systému
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Dobudujme:
- Urnový háj na cintoríne

- Ponuku parkovacích miest pri bytových domoch pozdĺž ulice Záhradná – Na Záhradnej ulici treba vybudovať predovšetkým chodník pre občanov aspoň po jednej strane.
