VRAJ PRICHÁDZA ZMENA  TAK ČÍTAJTE AKO PROGRESÍVCI PLÁNUJÚ BOHATNÚŤ...

Z verejne dostupnej informácie vyplýva, že 30. júl 2019 bol ten šťastný deň pre Progresívne Slovensko. Jeho predseda Truban, mu požičal 900.000€. Áno, čítate dobre 900.000€, slovom: deväťstotisíceur 
http://bit.ly/pozickyaurokyprogresivcov

Tento, po zmene volajúci Truban to samozrejme neurobil len tak. Nechá si za to vyplatiť aj 5%ný úrok, do 60 dní od konania volieb. Ako počítam, tak počítam, za 9 mesiacov zarobí 45.000€ (5.000€ mesačne). To už je pekná “investícia”.

Tak “úprimne” mu ide o zmenu na Slovensku a boj za “dobro”, že si nechá úročiť vklad, pardón pôžičku do vlastnej strany, percentom, o akom v banke môžete len snívať 

KTO TO ZAPLATÍ...?
No zrejme my všetci. Aj tí, ktorí PS voliť nebudeme. Strana PS sa na 99% do parlamentu dostane a ako vieme, takáto strana má nárok na dotáciu zo štátneho rozpočtu. Tým je vysvetlené všetko.

Ako môže tak “transparetný” Truban, ktorý chce meniť Slovensko, “bojovník so zlom a predstaviteľ toho najväčšieho dobra, aké si viete predstaviť”, to myslieť so Slovenskom dobre, keď z vlastnej strany, v ktorej je predsedom, ide na úrokoch vyťahovať peniaze. Odkiaľ tie peniaze vzal nebudem hádať, samozrejme by povedal, aký je úspešný biznisman, ako predal firmu a podobne. Myslím, že lepší kšeft ani urobiť nemohol. Drogy vraj nedíloval a nedíluje, tak niekde zarábať musí... 

A takýto, ako on volajú po zmene. Ak by Trubanovi tak úprimne išlo o jeho stranu a o Slovensko, neúročil by si peniaze takýmto spôsobom. Myslíte si, že takého “investora” zaujímajú problémy mladých, pracujúcich, alebo dôchodcov? Nie, ide o to, dostať sa k moci a toto je len začiatok ich progresívneho biznis plánu, ktorý by pokračoval, ak by vládol.

Kto ešte verí na progresívne zmeny, rýchlo nech sa spamätá, pretože tu ide len o progresívny biznis!
R.E.
PS : 
Jedného úžerníka sme tu už mali, áno úžerníka, čo cez splátkové spoločnosti/nebankovky bohatol na zderských (až dvojnásobných) úrokoch oproti bankám, neprimeranej výške sankčných úrokov i zmluvných pokút (o čom regulárne rozhodli súdy najmenej v 5-tich známych rozsudkoch); niektoré súdy spochybnili aj rozhodcovskú doložku v zmluvách a nemožnosť jej uplatnenia v prípade nebankových spoločností...

A toť ho ..., keď už konečne zmizne z tejto najvyššej ústavnej funkcie (žiaľ skrz jeho politickú reikarnáciu z očú nevzíde) už tu máme nového úžerníka, tentokrát ešte chlípnejšieho a drzejšieho..

Ako inak pomenovať tento počin, keď zatiaľ čo ten prvý bohatol na niektorých „neopatrných“ občanov SR, zatiaľ čo tento to zobral „na komplet“, na plecia všetkých daňových poplatníkov, čo sa mu musia na drzovku poskladať na ten príjemný budget. Hádam ešte príjemnejší ako trip ... 
A to je len referenčná vzorka, bo DNA sa nedá zaprieť...       
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