Slovenský ministr zdravotnictví narovinu přiznal, že očkování občanů je politická otázka a farmaceutické firmy prý vládám říkají, kdy a koho mají očkovat!

SLOVENSKO: Slovenský ministr zdravotnictví Vladimír Lengvarský již minulý čtvrtek poskytl rozhovor slovenskému deníku Pravda a v tomto rozhovoru zazněly dvě neuvěřitelné informace, které nyní začaly rezonovat na slovenských alternativních platformách. Ministr totiž moderátorce Márii Hlucháňové narovinu přiznal, že očkování občanů na Slovensku, a v podstatě nejen tam, je politickou otázkou. Nejde tedy o otázku zdravotní péče a ochrany zdraví, ale plošné očkování obyvatelstva je otázkou politickou.

A to nebylo všechno. O pár minut později moderátorce přiznal, že o tom, kdy se bude očkovat, kdo a která skupina obyvatelstva, a kdy k tomu dojde, rozhoduje Pfizer a ostatní farmaceutické společnosti. Nerozhodují o tom tak slovenští odborníci z oboru imunologie, jak by se dalo očekávat, ale rozhodují o tom prostě farma firmy, jaké pošlou instrukce a doporučení. Ukázku videa s oběma výroky máte níže. Celou reportáž a rozhovor s ministrem Lengvarským můžete zhlédnout zde na serveru deníku Pravda.sk.
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Výrok ministra zdravotnictví je zásadní v tom, že dává možnost nahlédnout do procesu očkování nejen na Slovensku. Očkování obyvatelstva je politickou otázkou a nemá až tak moc společného s otázkou zdravotní péče, protože kdyby se jednalo o zdravotní otázku, potom by lidé stáli na vakcíny fronty jako na zlevněné zboží před zahájením Black Friday. Očkování je čistě politickou otázkou, protože spolu s očkováním je těsně spojený politický proces apartheidu a elektronického dělení obyvatelstva na očkované a ty ostatní.

Kdyby šlo pouze o vakcinaci a zdraví, nebyly by s očkováním spojeny naprosto žádné procesy řízení a kontroly obyvatelstva. Nedocházelo by k zavírání živností malopodnikatelů a k ponechání provozu nadnárodních distribučních řetězců. Nedocházelo by k instalování covidových bran do obchodů, nedocházelo by ke kontrolám dokladů o vakcinaci na hranicích. Celý systém tak není o zdravotní otázce, ale o politické otázce uchopení neomezené moci nad obyvatelstvem a ukotvení tzv. Covidového státu.
Podle ministra o očkování rozhoduje de facto Pfizer a další farma firmy
Ministr Lengvarský narovinu řekl, že když Pfizer pošle informaci, že je možné očkovat děti 12+ a seniory, tak prostě stát začne očkovat děti nad 12 let a seniory. Když farma firmy řeknou, že se můžou očkovat mladší děti, slovenská vláda začne očkovat mladší děti. Cokoliv tedy řekne Pfizer a potažmo jakákoliv farma firma, tak vláda se tím bude řídit a nikdo toto doporučení nejen nezpochybňuje, ale dokonce ani neprověřuje.

Až dosud si lidé mysleli, že bezpečnost vakcín nejen na Slovensku, ale i v ČR a v jiných zemí, kontrolují a prověřují tzv. Státní ústavy pro kontrolu léčiv. Jenže, jak se ukazuje z výroků ministra zdravotnictví SR, takhle to vůbec nefunguje. O tom, pro koho je bezpečné použít vakcíny, nerozhoduje ani slovenský, ani český SÚKL, ale rozhodují o tom sami výrobci vakcín, a to podle toho, jaké doporučení pošlou vládám. Organizace jako SÚKL do toho paradoxně a překvapivě vůbec nevstupují.

Když se na trhu objeví nový Aspirin nebo nová verze Ibuprofenu, tak lék prochází dlouhým prověřováním a zkoušením, než získá registraci a SÚKL vyžaduje celé řady dokumentů, než vydá své rozhodnutí. Jenže v případě experimentálních vakcín se žádný SÚKL k ničemu nevyjadřuje. Všechno rozhoduje farma společnost a vláda, případně ministerstvo zdravotnictví. Pfizer pošle papír na ministerstvo, že z dostupných dat mu vychází, že je relativně bezpečné očkovat děti od 12 let, a tak vláda pověří ministerstvo zdravotnictví vydáním vyhlášky, kterou se aktivuje očkování dětí v této věkové kategorii.
Nikdo jiný se k tomu nevyjadřuje. Žádný imunolog k tomu nesmí říct ani popel. Takhle to funguje a ministru Lengvarskému patří poděkování za jeho upřímnost, že to řekl v reportáži takto narovinu. O tom, jestli se budou očkovat děti od 6 let věku, nebo děti od 4 let, o tom rozhoduje správní rada ředitelů Pfizeru při pohledu na tabulky a grafy kvartálních tržeb za vakcíny. A to je všechno. Není proto divu, že i na Slovensku se proti tomuto očkování lidé bouří a odmítají politizaci očkování, která vede k omezování lidských a občanských práv neočkovaných osob.

Albert Bourla, ředitel Pfizeru, se před časem na Twitteru nechal slyšet, že se nenechá očkovat, protože nechce předbíhat ve frontě na vakcínu. Hehe… chucpe. A jak macaté!
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