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Hlavný kontrolór obce K a p u š a n y

Hlavná č. 104/6

Stanovisko k dodržaniu podmienok na prijatie preklenovacieho úveru.

Hlavný kontrolór obce Kapušany preveruje dodržanie podmienok na prijatie preklenovacieho úveru pred jeho prijatím v obecnom zastupiteľstve na základe ustanovenia § 17 ods. 9 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy  a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov ( ďalej len „ zákon o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy“).

V zmysle ustanovenia § 17 ods. 6 zákona o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy môže obec na plnenie svojich úloh prijať preklenovací úver, len ak :
a) celková suma dlhu obce neprekročí 60 % skutočných bežných príjmov predchádzajúceho rozpočtového roka a

b) suma ročných splátok preklenovacieho úveru vrátane úhrady výnosov neprekročí 25 % skutočných bežných príjmov predchádzajúceho rozpočtového roka.
Pri  skúmaní  dodržania   podmienok   na   prijatie   preklenovacieho   úveru   podľa ustanovenia § 17 ods. 6 zákona o rozpočtových pravidlách územnej samospráva možno konštatovať, že obec Kapušany podľa Záverečného účtu za rok 2008 vykázala skutočné bežné príjmy v sume 20.338 tis. Sk.( 675 tis. €)


Celková suma dlhu obce Kapušany pre účely posudzovania dodržania podmienok na prijatie preklenovacieho úveru v sume 332 tis. € predstavuje 49,18 % skutočných bežných príjmov predchádzajúceho rozpočtového roka.
Suma ročných splátok ( obec predpokladá splatiť tento úver za rok) je 332 ti. € a predstavuje 49,18 % skutočných príjmov predchádzajúceho rozpočtového roka.

Na základe vyššie uvedeného a v súlade s § 17 ods. 9 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov k o n š t a t u j e m, že :

· Podmienka neprekročenia celkovej sumy dlhu obce v hodnote 60 % skutočných bežných príjmov predchádzajúceho rozpočtového roka  je splnená.
· Podmienka neprekročenia sumy ročných splátok preklenovacieho úveru v hodnote 25% skutočných bežných príjmov predchádzajúceho rozpočtového roka je nesplnená.
V Kapušanoch, 24.9.2009




Ing. Ján Tverďak
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