Trójsky kôň USA na Slovensku a nová vojenská základňa NATO v Prešove

Prešov 1. februára 2016 (HSP/aktuálne/Foto:TASR/AP-Petr David Josek)
 
V kasárňach v bratislavských Vajnoroch bude vybudované v poradí druhé centrum NATO, po tom už existujúcom v Trenčíne, ktoré má riešiť problémy s mínami a nástražnými systémami

Ilustračné foto 

Toto druhé centrum bude pripravovať personál spravodajských a kontrarozviednych služieb, čo sa prejaví ako vybudovanie „mini základne“ styčného integračného tímu pre nasadenie síl rýchlej reakcie NATO.

Máme v živej pamäti ponuku prezidenta Kisku na vybudovanie logistickej základne, v podstate muničného skladu NATO v Poprade, čo sa stretlo s veľkou nevôľou a odporom občanov SR.

Pochybné obchodné aktivity ministra obrany Glváča, teda nákup nepotrebnej vojenskej techniky za absolútne nevýhodných podmienok pre SR,  znamenajú veľmi rýchlu cestu k závislosti SR na zbraniach z produkcie USA, čo vedie k likvidácii posledných zvyškov nezávislosti a kompletnej strate suverenity SR. Stávame sa ďalšou kolóniou USA pod diktátom z Bruselu.

 

Odklepnuté. Základňa NATO na Slovensku bude sídliť v bývalých kasárňach
Keď sa pozrieme do nedávnej minulosti, najskôr sa odstránila bojaschopnosť Slovenskej armády v priebehu posledných 11 rokov v rámci členstva v NATO. V súčasnosti nastal a ďalej prebieha proces podriadenia Slovenskej armády pod absolútny diktát a dozor velenia NATO, bez akejkoľvek vlastnej národnej doktríny obrany štátu a vlastných občanov.

Začala sa dobyvačná éra zakomplexovaných a morálne pokrivených elít USA a Bruselu s cieľom ovládnuť ruskú zem na úkor obetí aj zo strany Slovenska i ostatných východných členov zločineckej aliancie NATO.

Všetko však nejako musí začať, pokiaľ možno, bez vedomia a bez odporu obyvateľstva SR. Základne NATO, inak sofistikovane nazývané „centrum pre riešenie problémov“  či  „integračné centrum“, alebo „centrum výcviku“, sa nedajú vybudovať za mesiac.

Vždy sa začína s malými počtami, neskôr sa začne s narastaním síl a prostriedkov podľa vopred schváleného plánu, ktorý má už USA pre východné krajiny aliancie dávno hotový, teda to neplatí len pre SR.

S podivom sa nespomína, zrejme zámerne, trójsky kôň NATO na Slovensku, a tým je výcvikové centrum pre vrtuľníky Black Hawk v Prešove. Treba si uvedomiť, že Letecké krídlo genplk. Jána Ambruša Prešov je plnohodnotná letecká základňa s kompletne vybudovaným zázemím. V samotnom Prešove bola kedysi veľká vojenská posádka. To znamená, že je tam vybudované logistické zázemie pre oveľa väčší počet vojakov, než je tam dnes.

Na základe kontraktu na nákup amerických vojenských vrtuľníkov Black Hawk a vybudovanie výcvikovej základne pre tieto vrtuľníky, nič nebráni leteckú základňu v Prešove doplniť o nevyhnutné vojenské vybavenie pod pláštikom modernizácie. Pekne potichu, bez pozornosti verejnosti, v Prešove vznikne letecko – výcviková základňa pre  útvar superrýchleho nasadenia armád NATO.

 

Špinavá propaganda v ekonomike je nebezpečná a na smiech. Oligarchovia opäť zarobia
V prípade zhoršenej politicko-vojenskej situácie by táto základňa mohla byť rýchlo doplnená o výzbroj a významný počet vojakov z iných členských štátov NATO, čím sa z Prešova veľmi rýchlo stane jedna z najväčších základní NATO vo východnej Európe. Automaticky sa tak stáva terčom útoku nielen vojenská základňa, ale aj celé mesto Prešov a okolie.

Je totiž rozdiel, ak sú na základni len vojaci slovenských OS, alebo sú tam aj vojaci z iných členských štátov NATO.

Vláda SR takto spravila podraz na občanov SR. Je síce pravda, že OSSR sú súčasťou NATO podľa platnej zmluvy. Avšak členstvo v NATO nebolo potvrdené všeľudovým hlasovaním, čím pre občanov Slovenska táto zmluva nemusí byť záväzná. Politici tvrdia, že sa nedá zrušiť. Každú zmluvu je možné anulovať na základe všeľudového hlasovania v referende. Je potrebné, aby sa občania SR vyjadrili, či Slovensko má aj naďalej zotrvať v NATO.

Tým, že aktuálna vláda SR povolila vybudovanie základne NATO v Prešove, spáchala odporný akt vlastizrady, pretože priamo ohrozila životné záujmy občanov SR. Urobila zo Slovenska terč útoku v budúcom možnom konflikte. Dosť je už na tom, že sme v NATO a stávame sa v morálnej i faktickej rovine spolupáchateľmi zločinov NATO po celom svete. Každý vlastenec by si mal uvedomiť, že svojím mlčaním priamo podporuje vládu SR v jej zločinnom konaní.

 

KOMENTÁR: Mýtus storočia vyvrátený. Pyro nie je zločin
Kúpa vrtuľníkov a ústupok vo forme vybudovania základne NATO v Prešove je vlastne výmena za pracovné miesta v US STEEL. Vláda SR podľahla vydieraniu Američanov. Na rokovaní, kde bol predseda vlády, minister zahraničných vecí a vnútra, údajne dohodli že US STEEL ďalej nebude platiť dane a tiež dohodli nákup niekoľkých predražených nepotrebných vrtuľníkov ako zásterku pre vybudovanie základne NATO a ďalšie veci, ktoré ešte len vyplávajú na povrch.


Na snímke predseda Asociácie slovenských vojakov Jozef Žarnovičan 

Je to hrozná zrada vlády SR, veď si len uvedomme, že US STEEL čoskoro dobuduje modernú oceliareň v Miškolci a oceliareň v Košiciach bude ponechaná svojmu osudu a budú zrušené pracovné miesta. Lenže to bude už po voľbách. Do budúcna môžeme takto očakávať ďalšie  „výhodné“  ponuky zo strany spojencov a USA, napríklad nám nanútia zastaralé tanky Abrams zo skladov nadbytočných zásob armády USA a nevhodné jadrové palivo do našej jadrovej energetiky od Westinghouse. To už budeme pomaly prepisovať ústavu SR, kde budú vymazané slová zvrchovanosť a suverenita.
Proces sa už začal, avšak všetko sa v plnej paráde ukáže až po voľbách, nie je predsa vhodné pred voľbami strašiť voličov. Ako to povedal prezident Kiska? „Ľudské práva nesmú byť nadradené obchodným záujmom.“
Príjemné prebudenie do Nového volebného roku.
Ing. Jozef Žarnovičan.
