US diplomati hlásia z Kyjeva: Morálka na dne! Vodca už neverí vo víťazstvo! Krajina je na pokraji porážky! 25% armády už tvoria ženy! Washington odpovedá: Zvýšiť Ukrajincom dane! 

...ak sa to zdá dlhé a hoaxy, pozri prílohu...

Včera 29. marca večer oznámil bývalý americký vyslanec vo Fínsku, ktorý sa vrátil z Ukrajiny, Earle Mack , že na Ukrajine prudko upadá morálka, že to na vlastné uši počul pri hovoroch s „vodcami“, ktorí podľa Macka síce ešte stále rovnako správne na verejnosti hovorí, ale už svojim slovám neverí. Ďalší US diplomati, tentoraz z Ríma, oznámili, že 25 % ukrajinskej armády už tvoria ženy . Všetci spoločne potom kritizovali nedostatočné zbrojné dodávky Zelenskému, ktoré mu neumožnia vyhrať vojnu. Podľa hlásenia US diplomatov je Vplyv nedávneho čínsko-ruského paktu uzavretého v Moskve na morálku Ukrajincov v tyle aj na bojisku úplne zničujúce! .
Diplomatické hlásenia o situácii na Ukrajinskom vojnu, tak rezonujú s januárovými prognózami RAND Corporation , ktoré dôrazne varovali Bidenovu administratívu pred nebezpečenstvom zbytočne preťahovať vojnu na Ukrajine, pretože jej ekonomika je v troskách, armáda postráda výzbroj, a dlhodobé udržovanie americké národné zdroje potrebné na zabezpečenie skutočných priorít mocenskej politiky USA. RAND varoval najmä pred dôsledkami "potencionálnej veľkej ukrajinskej ofenzívy", ktorá by mohla vyvolať taktické jadrové údery zo strany Ruska proti Ukrajine, alebo krajinám NATO, ktoré sú v ich dostrele, a podporujú Kyjev. Podľa RAND sa už uskutočnili konzultácie najvyššej ruskej generality na tému ako použiť taktické jadrové zbrane. Presný výsledok konzultácií nie je známy, a tak sa predpokladá, že cieľmi útoku môžu byť ako vojenské základne, tak ekonomické ciele, továrne na zbrane, či dokonca veľké populačné centrá, ktorých napadnutie jadrovými zbraňami by vyvolalo obrovský šok.
Rozmiestnenie taktických jadrových zbraní v Bielorusku je podľa ruských odborníkov reakciou Ruska na podporu krajín NATO Kyjevu. Rusko použilo rovnaký mechanizmus rozšírenia taktických jadrových zbraní ako USA. Podľa tejto schémy krajiny NATO disponujú nosičmi zbraní, ale jadrové hlavice sú iba pod kontrolou USA. V Bielorusku však zavládla radosť a vo vládnej televízii moderátor Grigorij Azarenok skandoval: Varšava sa vyparí! Vilnius sa potopí! Z Poľska bude močiar!
Úplne komická reakcia prišla pred pár hodinami na rozmiestnenie ruských jadrových zbraní v Bielorusku od ministra zahraničných vecí EÚ Josepha Borrella, prezývaného Šialenec. Ten rozmiestnenie zbraní označil za nezodpovedné a ohrozujúce bezpečnosť EÚ a začal sa vyhrážať ďalšími sankciami pokiaľ Rusko svoje zbrane dobrovoľne nestiahne . Komické na tom je, že ešte v októbri 2022, pozri MAP 1488, ten istý Joseph Borrell vyhrážal Putinovi, že mnohými presnými raketovými útokmi nechá zničiť celú ruskú armádu raz a navždy . Komisár Borrell je v Bruseli už dlho verejne považovaný za nebezpečného blázna. 10. apríla 2022 vykrikoval v Kyjeve , Že žiadna diplomacia nebude, a vojna sa rozhodne na bojovom poli, a až bude Rusko de-imperializované! V máji 2021 sa vyhrážal domorodcom v Mozambiku , že na nich vypraví 5000 po zuby vyzbrojených európskych vojakov, aby tam zjednali poriadok na talianskych ťažobných poliach. Z celej akcie rýchlo zišlo, pretože Borrell žiadnych vojakov na výpravu nedostal. Za šialenca bol Borrell bruselskými diplomatmi označený prvýkrát už 4. októbra 2020 . Vtedy požadoval okamžité vytvorenie Afrikakorps EÚ v počte najmenej 10 000 Európanov, ktorí sa vylodia v Líbyi a obsadia tamojšie ropné a plynové polia, a vytvoria zberné tábory, z ktorých sa budú do Európy bezpečne dopravovať desaťtisíce afrických utečencov, aby nemuseli plávať .
Borrell je ďalší prípad európskeho komisára, ktorého už nikde neberú vážne. Napriek tomu zostáva vo funkcii a trhá sa o finančné prostriedky pridelené EÚ na súkromné ​​lety s ďalším ignorantom tzv. prezidentom EÚ Charlesom Michelom . Ten je dokonca považovaný za obzvlášť veľkého imbecila, pretože nie je ani schopný pripraviť a riadiť rokovania 27 hláv štátov EÚ raz za dva mesiace, čo je jeho jediná povinnosť, za ktorú berie svoj luxusný plat. Už keď Michel nastúpil do funkcie, začali sa prejavovať jeho rysy. Ihneď si nechal prebudovať najluxusnejšiu bruselskú kanceláriu na ešte luxusnejšie sídlo, dožadoval sa pridelenia extra-fondov na reprezentáciu a zo svojej manželky sa pokúsil urobiť platenú prvú dámu EÚ so všetkým aparátom. Ostatní komisári mu teraz zúfalo zháňajú nejakú trafiku, pretože hrozí, že sa prevalí na verejnosť, až bude vyčerpaný limit 2 funkčných období, po ktoré môže funkciu zastávať, čo za imbecila riadilo celú EÚ z pozície jej tzv. prezidenta. O inteligencii týchto komisárov napovedá, že prvé, čo ich napadlo, bolo poslať Charlesa Michela, ktorý je neschopný riadiť aj obyčajnú poradu raz za dva mesiace, do Európskej centrálnej banky ECB, aby tam z pozície viceguvernéra riadil všetky európske financie. Avšak podľa niektorých diplomatov je toto riešenie stále lepšie, než možnosť, že sa lobistom podarí 48-ročného Charlesa Michela vymenovať za nástupcu Ursula vdL na čele Komisie EÚ. V Bruseli vraj platí, že čím väčší blb bude dosadený do vyššej funkcie, tým lepšie sa budú mať ako lobisti, tak ich zazobaní klienti.
Včera Kyjevské tamtámy slávnostne vytrubovali Ukrajincom , Že MMF poskytne Ukrajine pôžičku 15,6 miliardy dolárov, a to za celú históriu washingtonského MMF ako prvú krajinu, ktorá je vo vojne. Menej už vytrubovali , Že Ukrajina musela Washingtonu podpísať, že : zvýši dane obyvateľstvu, zníži dane korporáciám, zníži úroveň sociálneho zabezpečenia a dôchodkov obyvateľov, komunálne služby ľuďom prevedie na tzv trhové podmienky, a energie pre obyvateľov prestane dotovať, a budú účtované podľa trhových mechanizmov. Podľa MMF bude musieť Ukrajina vykonať rýchlu devalváciu svojej meny , rozmraziť ceny pre obyvateľov . Je tak zrejmé, že kto z Ukrajiny ešte neemigroval, urobí tak po uzavretí mieru, pretože MMF splatenie dlhov vždy razantne, rovnako ako Washington, vyžaduje.
S bezvýhradnou podporou Kyjeva v jeho boji proti Moskve už skončila aj poľská vláda. V Poľsku je pred voľbami, a vládnuca strana PiS stráca podporu vo svojich vidieckych baštách. Za všetkým je Bruselom nariadený dovoz Ukrajinského obilia do východnej Európy. Premiér Poľska Morawiecki, aby si zachránil teplé vládne bidlo, a upokojil svojich rozzúrených voličov farmárov, ktorí nemôžu vyvážať poľnohospodársku produkciu ani do Ruska, čo bola ich predvojnová záľuba, a ešte ku všetkému nie sú teraz schopní vydržať lacnú ukrajinskú konkurenciu, napísal Ursule aby všetkými možnými prostriedkami ihneď zastavila dovoz Ukrajinských potravín do EÚ ! Morawiecki tak včera torpédoval hlavný zdroj financovania kyjevského režimu - vývoz obilia do EÚ! Podľa komuniké sa k nemu pridalo niekoľko ďalších krajín, ktoré sa však nechceli zverejňovať takouto proti-ukrajinskou akciou. Z nemilosrdného útoku Varšavy na kyjevské financie je zrejmé, že členstvo Kyjeva v EÚ je zbožným prianím naivných politikov. Ukrajina je ekonomický nepriateľ všetkých európskych poľnohospodárov. Je príliš veľká a produktívna a lacná, než aby sa mohla stať členom EÚ. Tým je tak jasné, prečo zrazu Washington požaduje zvýšenie daní na nebohých Ukrajincov!
Celá vojnová podpora Kyjeva proti Moskve niekoľkými štátmi EÚ nebola vraj myslená inak, než ako mazaná finančná transakcia. Akonáhle bolo prijaté Európske dotačné nariadenie, že za dodávky zbraní Ukrajine sa bude vyplácať plnohodnotná finančná kompenzácia, našlo sa okamžite mnoho krajín, hlavne v Pobaltí, ktoré mali na skladoch rôzne darovanú, alebo za babku nakúpenú starú výzbroj armád NATO. Napríklad Litva poslala na Ukrajinu US húfnice 105mm , ktoré boli používané už za 2. svetovej vojny, a už vtedy boli hodnotené ako zastarané. Podobne sa rôznych starých a nepoužiteľných zbraní – ako tankov Leopard I, transportérov M-113, či kolesových tankov určených na púštne prenasledovanie beduínov na ťavách zbavoval kde kto. Účtovný trik sa prejavil až po dodaní zbraní Kyjevu. Náhradou za starý darovaný šrot, sa niektoré štáty, (Estónsko!), dožadovali vyplatiť kompenzáciu vo výške ceny najmodernejšej ďalekonosnej húfnice so všetkou výbavou, či tanku za cenu uvedenú v najnovšom katalógu firmy Rheinmetall. Podľa tajných materiálov EÚ boli najmazanejšími dodávatelia starých šrotov tieto krajiny: Fínsko požadovalo za svoje šroty z obdobia Brežneva náhradou 100 percent ceny najmodernejších zbraní, Lotyšsko požadovalo 99 percent, Litva 93 percent, Estónsko 91 percent, Francúzsko 71 percent, a Švédsko 26 percent. Zlí Nemci väčšinu darovaných zbraní účtovne odpísali, pretože majú nulovú hodnotu, čím sa ako jediní verejne priznali, že Ukrajinci dostali na vojnu proti Putinovi hlavne bezcenné mobilné hroby, ktoré nemôžu s modernými ruskými zbraňami súperiť. Ukazuje sa tak pravá tvár tzv. niektorých podporovateľov Kyjeva, ktorým ide len o vyprázdnenie armádnych skladov a získanie financií na nové výzbrojné kšefty! Prípad Dalík vysvetľuje prečo!
V Kyjeve korupcia opäť kvitne. Akonáhle v bol v januári novinári odhalený škandál, že ministerstvo obrany nakupuje niekoľkokrát predražené potraviny pre armádu v miliardových obratoch. Sľúbil Zelenský nápravu a verejne sa holedbal ako s korupčníkmi rázne zatočil. Uplynuli tri mesiace, a novinári zistili, že sa nákup potravín pre armádu vrátil do starých koľají, len korupčníci sú vymení !
Putin má v Poľsku určite výkonnú spravodajskú sieť, pretože pred pár dňami vyhlásil, že vývoz ukrajinského obilia cez čiernomorské prístavy povoľuje len na 60 dní, a že v prípade zastavenia vývozu ukrajinského obilia, daruje potrebné obilie africkým a ďalším krajinám, ktoré sú na ňom závislé z ruských zásob . Zrátané: Keď Morawiecki dosiahne svoj cieľ a zastaví vývoz ukrajinského obilia do EÚ, Putin má buď páku na Brusel a Washington, aby vyjednal obmedzenie sankcií na Rusko, či kapituláciu Ukrajiny v nejakej forme, výmenou za predĺženie vývozu obilia cez čiernomorské prístavy, alebo splní svoj sľub, a rozdá ruské obilie zadarmo. Afričania a ďalší potom budú skandovať Vivať Rusko! Vivať Čína! A to je to posledné, čo si Washington praje.
Podľa posledných správ turecký Erdogan oznámil, že nevylučuje, že sa 27. apríla Vladimír Putin objaví v Turecku na slávnostnom ceremoniáli otvorení tureckej jadrovej elektrárne ! Turecko nie je členom haagskeho ICC.
