USA POTVRDILI, CHCÚ OBETOVAŤ OBYVATEĽOV VÝCHODNÉHO KRÍDLA NATO VO VOJNE S RUSKOM!!!

5. APRÍLA 2023



Už žiadne Ukrajiny. Pod týmto názvom uverejnil článok bývalý kongresman David A. Stockman na portáli www.lewrockvell.com. Stockman (ďalej len DS.) je aj úspešným autorom viacerých kníh o deformáciách americkej politiky, korupcii a pod.

Uverejňujem v krátenej forme jeho článok, lebo vlastne potvrdzuje moje závery, o ktorých som písal v minulých článkoch v časovom rozpätí cca posledných desiatich mesiacov, a ktoré sa zhodujú s nadpisom.

Koncom februára 2023 sa konalo stretnutie tzv. Bukurešťskej deviatky, na ktorom J. Biden sľúbil bývalým krajinám Varšavskej zmluvy, ktoré nikdy nemali byť prijaté do NATO, neobmedzenú ekonomickú a vojenskú podporu. To znamená, že ak sa podarí USA rozpútať vojnu v nárazníkových východných štátoch Európy tzv. východné krídlo NATO, čo je mimochodom v pláne USA, bude sa to týkať hlavne týchto štátov: Bulharsko, Česká republika, Estónsko, Maďarsko, Lotyšsko, Litva, Poľsko, Rumunsko a Slovensko. Führer Biden vyjadril uistenie, že Spojené štáty sú pripravené sa rýchlo brániť, ak sa dostanú pod útočnú akciu Moskvy. Zabudol dodať, že Spojené štáty sú pripravené sa brániť na územiach vymenovaných deviatich štátov. (Stockman ich prirovnáva k ďalším deviatim Ukrajinám…) Väčší cynizmus a hyenizmus si už od Bidena možno len ťažko predstaviť.

Bidenove slová potvrdil aj John Kirby, bývalý kontraadmirál, bývalý tlačový tajomník Pentagonu a terajší hovorca Rady národnej bezpečnosti (NSC) Bielej chajdy, keď povedal:

„Toto je z veľkej časti skupina spojencov NATO z východného krídla, ktorí sú v podstate a celkom úprimne, doslova v prvej línii našej kolektívnej obrany.“ Cieľom prezidenta USA na stretnutí je „opätovne potvrdiť neochvejnú podporu Spojených štátov bezpečnosti tejto aliancie a transatlantickej jednoty“.
Biden i Kirby týmito vyhláseniami potvrdili o čo USA ide. A čo USA získajú? V prípade vyvolania vojenského konfliktu medzi Ruskom a uvedenými deviatimi štátmi dôjde k ku kríze a ekonomickej likvidácii celej Európy. To vyhovuje USA. Nepotrebujú silnú, ale slabú Európu, ktorá bude potom trvalo v područí USA. Bude oslabené aj Rusko a je možné, že potom USA na Rusko zaútočia jadrovými zbraňami ako to mali v pláne už pár rokov po skončení druhej sv. vojny. Uvedených deväť štátov bude totálne zničených s obrovskými ľudskými stratami a ako štáty budú vymazané na mape Európy. Ich populáciu nahradia po vojne anglosasi. Dôjde ku genocíde slovanských národov a vzájomnému vraždeniu na pokyn z USA.
DS si všíma, že Viktor Janukovyč bol posledným demokraticky zvoleným politikom predtým, než Washington v podstate prevzal vládu nad krajinou.

DS ďalej píše:

„Netreba dodávať, že keď hlúpi neoconi vedení odpornou Victoriou Nulandovou, ktorá mala veľký vplyv na vtedajšieho viceprezidenta Joea Bidena, podnietili prevrat proti Janukovyčovi vo februári 2014, nemali ani potuchy o chabej politickej rovnováhe, ktorú presadzovali. Zápas však netrval dlho. Stúpenci Hitlerovho spojenca z 2. svetovej vojny, Stepana Banderu, urobili v krátkom čase dva deštruktívne kroky, ktoré predstavovali signál, k parcelizácii Ukrajiny. Prvým z nich bolo zrušenie ruštiny ako úradného jazyka na Donbase a inde. A druhým bol masaker proruských odborárov v budove v Odese prívržencami kyjevskej vlády.

Bolo preto len otázkou času, kedy väčšina červeno sfarbených území na mapách vyhlási svoju nezávislosť. V krátkom čase sa tiež stalo, že obyvatelia Krymu drvivou väčšinou hlasovali za opätovné pripojenie k Ruskej federácii. Nová profašistická vláda v Kyjeve sa rozhodla hlboko znepriateliť svojho historického suseda Rusko snahou o vstup do NATO a spustením brutálnej, neúprosnej vojny proti odštiepeným republikám Donbas. Skončilo sa to zabitím viac ako 15 000 civilistov počas ôsmich rokov pred ruskou inváziou vo februári 2022“.

Keď Washington v roku 1997 začal svoju hlúpu kampaň za rozšírenie NATO až k dverám Ruska, bol tu jeden Američan, ktorý mal v skutočnosti viac vedomostí, skúseností a analytických znalostí o Rusku a východnej Európe ako celý senát USA. Máme, na mysli veľvyslanca Georga F. Kennana. Kennan strávil desaťročia na veľvyslanectvách USA v Európe a Sovietskom zväze a neskôr pokračoval vo vysokých pozíciách na ministerstve zahraničia a akademickej pôde v Princetone, kde vytvoril množstvo vedeckých prác o národnej bezpečnostnej politike, vrátane hlasného nesúhlasu s vojnou L. Johnsona proti Vietnamu.

V čase, keď napísal New York Times jeho článok o počiatočnom rozšírení NATO v roku 1997, ktorý stručne nazval „Osudová chyba“, mal 93-ročný Kennan na svojom konte desaťročia skúseností z politiky. Kennan tvrdil, že rozširovanie NATO by bolo najosudnejšou chybou v americkej politike v celej ére po studenej vojne. Predpovedal, že v ruskej mienke rozdúcha nacionalistické, protizápadné a militaristické tendencie a bude mať nepriaznivý vplyv na rozvoj ruskej demokracie s možnosťou obnovenia atmosféry studenej vojny vo vzťahoch medzi východom a západom.“

DS tak poukázal na riziká a osudové chyby americkej politiky, pre ktoré momentálne trpí celý svet. Nie je to preto, že by politici USA o týchto rizikách nevedeli, ale preto, že samotní politici USA sú členmi Deep State vmanipulovaní do role Kazisveta. Hlava globálnej chobotnice má názov Deep State a práve Rusko, Čína, India a iné mierumilovné štáty sveta, ktoré nepodľahli americkému diktátorovi majú dnes historickú úlohu vniesť do politiky a svetového diania poriadok. Poriadok, ktorý bude založený na iných pravidlách ako amerických pravidlách násilnej globalistickej poroby. Zažívame vzrušujúce obdobie v dejinách sveta, ktoré žiaľ sprevádzajú veľké obete. Za to všetko však raz bude Američanom vystavený účet podobne ako fašistom v Norimberskom procese.

DS hovorí o tom, že NATO a militarizácia sveta mala byť hodená na smetisko dejín spolu s pádom Sovietskeho zväzu. Tvrdí, že bolo obrovskou chybou rozširovať NATO po roku 1991 a hľadať potencionálnych nepriateľov len kvôli novým objednávkam vojenského priemyslu USA. Do tohto vyhľadávania pomyselného nepriateľa vojenský priemysel nahádzal miliardy USD len preto, aby mohol profitovať na nešťastí a ľudských obetiach v krajinách, v ktorých USA rozpútali vojny. V skutočnosti neexistoval žiadny hodnoverný dôvod na udržiavanie vojnovej aliancie proti neexistujúcemu nepriateľovi. Vojensko-priemyselný komplex USA si čoskoro uvedomil, že potrebuje hmatateľného nepriateľa, ktorý by ospravedlnil súčasné obstarávanie nových zbraňových systémov. A tiež bývalé opustené štáty Varšavskej zmluvy predstavovali rozšírený trh pre zbrane a zakázky amerického vojenského priemyslu. Takže 14 nových východných krajín NATO vytvorilo hotové nákupné centrum na ďalší predaj zbraní. V miliardách USD.

DS pripomína, že odporná rodina Kaganovcov hrá jednu z hlavných úloh presadzovania politiky Deep State. Robert Kagan, je ženatý s Victoriou Nulandovou, bojovníčkou za národnú bezpečnosť, ktorá slúžila vládam od Busha mladšieho a ktorá bola architektkou prevratu na Majdane. v uliciach Kyjeva vo februári 2014.

S uvedenými závermi kongresmana David A. Stockmana sa dá len súhlasiť. Je však s inými statočnými Američanmi v menšine, podobne ako občania – ostatní rukojemníci militantných vlád iných krajín.

Na spustenie vojny medzi Ruskom a východnými štátmi Európy sa hľadá zo strany USA a NATO len zámienka. Bude to vyprovokovaná akcia voči Rusku alebo útok pod False Flag – Falošnou vlajkou. Má na tento účel slúžiť i vláda SR? Alebo aj americká guvernérka štátu Slovensko Čaputová? Má sa tak stať do termínu predčasných volieb?

Obávam sa, že termín spustenia tejto špinavej akcie USA bude leto. Všetko tomu nasvedčuje. Preto je čas na všeobecný odpor obyvateľov Slovenska podľa článku 32 Ústavy SR. Nemáme kam cúvnuť. Táto vláda sa nám bude vyhrážať ekonomickými stratami v prípade všeobecného odporu, generálnych štrajkov, okupačných štrajkov veľkých závodov a iných foriem legálneho nátlaku obyvateľstva. Áno hospodárske straty budú. Ale ak uspejeme a zvrhneme túto proamerickú vládu, tak zachránime existenciu štátu a životy ľudí. A to je oveľa dôležitejšie. Hospodárske straty sa dajú v úspornom režime vyrovnať a zlikvidovať. Ale strata štátu, životy občanov a devastácia krajiny je oveľa horšia alternatíva…

Viac na:

Z mesta SNP Ivan Štubňa

ZANECHAJTE NÁM KOMENTÁR

Predchadzajúci článok



AKTUALIZOVANÉ 5.4. 00:13

SPRAVODAJSTVO

77. výročie oslobodenia Bratislavy sovietskymi vojskami



Štefan Harabin: Bratislavu neoslobodili Banderovci, ale 4. apríla 1945 ju oslobodili sovietski vojaci, boje si vyžiadali stovky životov. Bez hrdinov ...

 

Nasledujúci článok
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NÁZOR

Chystá sa niečo veľmi zlé - Anna Belousovová



Naď a Heger na Ukrajine. Zdroj: FB/Jaro Naď Slovenskú političku a bývalú podpredsedníčku a poslankyňu NR SR Annu Belousovovú zaujali ...
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