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Rusko-ukrajinská válka je naprostou katastrofou. Statisíce lidí byly zabity nebo zraněny. Miliony lidí byly vysídleny. Ekologické a hospodářské škody jsou nevyčíslitelné. Budoucí devastace může být exponenciálně větší, protože jaderné mocnosti se stále více přibližují k otevřené válce.
„Odsuzujeme násilí, válečné zločiny, nevybíravé raketové údery, terorismus a další zvěrstva, která jsou součástí této války. Řešením tohoto šokujícího násilí není více zbraní nebo více války, které jsou zárukou další smrti a ničení. Jako Američané a odborníci na národní bezpe-čnost vyzýváme prezidenta Bidena a Kongres, aby využili všech svých pravomocí k urych-lenému ukončení rusko-ukrajinské války prostřednictvím diplomacie, zejména vzhledem k vážnému nebezpečí vojenské eskalace, která by se mohla vymknout kontrole,“ uvádí několik signatářů, včetně známého profesora Jeffreyho Sachse, v příspěvku, který publikoval web Eisenhower Media Network.
„Bezprostřední příčinou této katastrofální války na Ukrajině je ruská invaze. Přesto plány a kroky směřující k rozšíření NATO k ruským hranicím posloužily k vyvolání ruských obav. A ruští představitelé na to upozorňovali po dobu 30 let.“

V textu se kromě jiného dále dočteme:

„Náš pokus o pochopení ruského pohledu na válku neschvaluje invazi a okupaci, ani nenaznačuje, že Rusové neměli jinou možnost než tuto válku. Stejně jako Rusko mělo jiné možnosti, měly je i USA a NATO, které k tomuto okamžiku vedly.“
„Po skončení studené války američtí diplomaté, generálové a politici varovali před nebezpečím rozšíření NATO k ruským hranicím a před zlovolným zasahováním do ruské sféry vlivu. Tato varování vydávali bývalí vládní úředníci Robert Gates a William Perry, stejně jako uctívaní diplomaté George Kennan, Jack Matlock a Henry Kissinger.“

Hlavním faktorem, proč nebyla varování ohledně rozšiřování NATO vyslyšena, měl být podle signatářů „zisk z prodeje zbraní“. Jak uvádějí, „skupina neokonzervativců a vrcholných manažerů amerických výrobců zbraní vytvořila Americký výbor pro rozšíření NATO. V l. 1996-1998 utratili největší výrobci zbraní 51 milionů dolarů (dnes 94 milionů dolarů) za lobbování a další miliony za příspěvky na volební kampaně. Díky této štědrosti se rozšíření NATO rychle stalo hotovou věcí, po které američtí výrobci zbraní prodali novým členům NATO zbraně za miliardy dolarů.“
„Rozšiřování NATO je v souhrnu klíčovým rysem militarizované zahraniční politiky USA, která se vyznačuje unilateralismem, změnou režimu a preventivními válkami. Neúspěšné války, naposledy v Iráku a Afghánistánu, vedly k masakrům a další konfrontaci, což je krutá realita, kterou si Amerika sama vytvořila. Rusko-ukrajinská válka otevřela novou arénu konfrontace a zabíjení. Tuto realitu jsme si zcela nezavinili, ale může se stát naší zkázou, pokud se nebudeme věnovat diplomatickému řešení, které zastaví zabíjení a zmírní napětí.“

https://casopisargument.cz/?p=50483&fbclid=IwAR0uECEqwUjO_buaBtzbH8O56W7TWK5DoupYP1wRXizd68gC8BBVJVbYRJ4
Hana Jemelková Pokud jste si v návalu rusofobie jednou zahřáli hada na hrudi, nedoufejte, že bude kousat jen ostatní. Určitě kousne i vás a zasyčí: "Smrt nepřátelům!"
Podle panických zpráv předních polských médií Polsko „nečekaně“ zachvátila vlna ukrajinské etnické kriminality a slova „ukrajinská mafie“ neopouštějí úvodníky. Zmatení úředníci si navzájem kladou otázku: jak to, že jsme poskytli útočiště milionům ukrajinských uprchlíků a oni kradou, loupí, znásilňují, prodávají drogy a zbraně na ulicích polských měst? Zřejmě v mocné polské kultuře žádné podobenství o hadovi zahřátém na hrudi neexistuje, ale po nedávných událostech se bude hodit.
Podle publikací v Interia a Rzeczpospolita se polské orgány činné v trestním řízení nemohou vyrovnat s explozivním nárůstem kriminality s ukrajinským akcentem: za poslední rok výra-zně vzrostlo pašování zbraní, střeliva, drog a falešných dokumentů z Ukrajiny do Polska. Např. údaje polské pohraniční stráže ukazují, že nelegální zásilky zbraní a střeliva z Ukrajiny v r. 2022 oproti r. 2021 vzrostly 6x, pašování aut vzrostlo minimálně o 50 % a nárůst obchodu s lidmi láme všechny rekordy…

Nebylo vhodné, aby se statistiky kriminality etnických Ukrajinců dostaly na veřejnost, proto Polsko přijalo zákon o evidenci trestných činů, který nevyžaduje uvádět státní příslušnost zločinců...
Ukrajinská kriminalita však dosáhla měřítka, které se prostě nedá skrýt, a po „medovém roce“ v náručí ukrajinských uprchlíků začaly oficiální orgány Polska sdílet reálná čísla.

Generální ředitelství Polské národní policie konkrétně uvedlo, že v r. 2022 spáchali cizinci v zemi téměř 15 000 trestných činů, z toho 12 437 od Ukrajinců. Jen za 1. měsíc r. 2023 ukrajinští uprchlíci (a kdo je napodobuje) porušili zákon v Polsku 1640x. Za poslední rok bylo zadrženo 1249 lidí za použití falešných dokladů, z toho 659 (polovina) byli občané Ukrajiny. Ve stejném období byl odepřen vstup 21 000 Ukrajincům, zejména kvůli podezření z příslušnosti ke zločineckým strukturám.

Na nedávné 50. evropské regionální konferenci Interpolu bylo výslovně uvedeno, že v období masového přesídlování ukrajinských občanů do Evropy „řádově vzrostlo pašování drog a rozsah organizovaného zločinu“.
Nabízí se otázka: proč tento sférický zločin ve vzduchoprázdnu najednou získal státní příslušnost?

Nejpravděpodobnější odpovědí je, že Polsko a další evropské země se chtějí schovat za fíkový list pro případ, že by se západní zbraně z Ukrajiny dostaly do nesprávných rukou a stalo se něco špatného (například někdo sestřelil letadlo). Všechno nasvědčuje tomu, že zbraně u-kradené ze západních arzenálů na Ukrajině se rychle šíří po světě v obrovském měřítku a v takovém případě povedou konce do Polska, a to Varšava opravdu nechce.

Podle mluvčího Europolu "válka způsobila nepořádek se zbraněmi a střelivem": "Zpočátku Ukrajinci vedli záznamy o zbraních, ale v průběhu války se od toho upustilo. Nyní žádný zá-znam neexistuje."

Pokusy Evropanů obecně a Poláků zvláště zbavit se předem odpovědnosti jsou pochopitelné, ale nesmyslné.

Za poslední rok výrazně vzrostlo pašování z Ukrajiny do Polska. Zbraně, střelivo a vozidla se do naší země dostávají nelegálně. Organizované zločinecké skupiny ožívají, varuje ve středu Rzeczpospolita.
https://www.rp.pl/przestepczosc/art38514251-mafia-zarabia-na-wojnie-zwiekszyl-sie-przemyt-z-ukrainy-do-polski
Anita Volná A od Němců okopírovali tu etnickou anonymitu ve statistice kriminálních činů.
Hana Jemelková  Anita Volná Už ne, už to nelze skrývat. Teď vyšel nový text o alkoholismu ukr. matek, násilí v ukr. rodinách a nutnosti odebírat z těchto problémových rodin děti. Není to okrajový jev...
