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V roku 1968 vydavateľstvo Naše vojsko v Prahe vydalo publikáciu pod názvom Vést a být veden. Autorom publikácie je Don Fuller, ktorý pôsobil ako hospodársky poradca v  amerických korporáciách ako Kodak, Schell a ďalších. Túto publikáciu som mal nielen preštudovanú ale mnohé pasáže som mal podčiarknuté a využíval som tieto poznatky v mojej riadiacej funkcii. Riadenie je veľmi dôležitá a zodpovedná činnosť, kto chce riadiť, musí to vedieť. Kto to vie, má i výsledky. Kto riadi a nemá výsledky, nemá tam čo robiť, musí odstúpiť a uvoľniť miesto lepšiemu, takému ,kto to vie.
Keď starý riaditeľ odchádzal do dôchodku, zanechal svojmu nástupcovi tri obálky s odkazom: „Keď ti bude ťažko, nebude sa ti dariť, nebudeš mať dobré výsledky, postupne otváraj tieto tri obálky.“. Keď sa novému riaditeľovi nedarilo, otvoril prvú obálku. Tam bolo napísané: „Vyhovor sa na mňa, mne už neublížiš.“. Keď ani to nepomohlo, otvoril druhú obálku. V nej bolo uvedené: „Urob organizačné a personálne zmeny.“. Dobré výsledky sa i tak nedostavili, pristúpil k otvoreniu tretej obálky a v tejto bolo napísané: „Priprav si tri obálky.“.
Takýto úvod som zvolil z toho dôvodu, aby som poukázal na chaotické vedenie našej spoločnosti, ktoré nemá nič spoločné s umením riadiť. Štát riadi vláda, parlament prijíma zákony. Vládu tvoria ministri, od kvality ich riadenia a vedenia zverených rezortov zodpovedajú i výsledky a kvalita práce vlády.

Predsedu predchádzajúcej vlády R. Fica mi bolo veľmi ľúto. Ako sa mohol venovať riadeniu vlády a štátu, keď jeho koaliční partneri mu ministerské kreslá obsadzovali ľuďmi, ktorí mu spôsobovali škandály, musel ich sústavne odvolávať, čo bola voda na mlyn jeho politickým rivalom.

Dzurindom a Miklošom nastrčená na post premiérky, pani Radičová, zatiaľ nemá takéto problémy a ministrov zatiaľ neodvoláva. Táto koalícia chce vládnuť za každú cenu, to znamená i za cenu neustálych ústupkov a kompromisov.
Keď sa pozrieme trochu dozadu, tak ani tým starším vládam sa veľmi nedarilo. Ich práca bola chaotická, vládla živelnosť a neznalosť. „Najmúdrejší“ porevolučný ekonóm V. Klaus presadil kupónovú privatizáciu bez zabezpečenia efektívnej regulácie a kontroly kapitálového trhu a bez uzákonenia ochrany drobných akcionárov - potom mohli Kožený a spol. bývalých majiteľov investičných kupónov pokojne okrádať. V. Mečiar svojou divokou privatizáciou zlikvidoval celý slovenský priemysel. Tie slávne fabriky ťažkého strojárenstva ako Martin, Detva, Dubnica, všetky Tesly, odevný priemysel, nábytkársky priemysel, to všetko ľahlo popolom. Náš zbrojársky priemysel, svojho času, úspešne obstál v konkurencii so svetovými výrobcami tejto techniky – kde je dnes?
Považujem za elementárnu chybu (a to je slabý výraz) to, že sa zlikvidoval obchod s Ruskou federáciou. Za ropu a plyn sme platili výrobkami slovenského priemyslu. Keby bol tento bartel zostal, dovolím si tvrdiť, že ani jedna naša fabrika by nebola zastavila výrobu a som hlboko presvedčený o tom, že by sme sa boli s Rusmi dohodli a bývalá banka RVHP, po transformácii na štandardnú inštitúciu, mohla túto transakciu naďalej realizovať. Cena nafty a tým i nášho benzínu a plynu sa riadi kurzami na Amsterdamskej burze! Neverím tomu, že tak často a stále smerom hore, ako sa mení cena na burze, menia i Rusi cenu nafty a plynu.
Vláda pod vedením J. Čarnogurského mala asi ťažké srdce na našich poľnohospodárov. Presadili transformáciu poľnohospodárskych družstiev a podnikov. Päťdesiate roky, svojho času, ťažko doľahli na našich gazdov. Zakladanie roľníckych družstiev bolo veľmi drastické, čo je na to ešte slabý výraz, zanechalo v našej vidieckej pospolitosti hlboké rany. Zakladanie družstiev sa robilo podľa vzoru sovietskych kolchozov a sovchozov a dnes už možno verejne povedať, že to nebolo správne. Príkladom boli americké veľkoplošné farmy s vysokým stupňom mechanizácie v rastlinnej i v živočíšnej výrobe. Naše družstevné poľnohospodárstvo malo so zaostalým sovietskym poľnohospodárstvom málo spoločného. Výsledky našich poľnohospodárov na konci osemdesiatich rokov boli však rešpektované a bez nadsadenia považované za najlepšie a to nielen vo východnom bloku ale i medzinárodne uznané. Ján Čarnogurský rozhodol, že pôdu treba vrátiť vlastníkom - údajne nech sa napravia krivdy. Takýto názor mohol mať iba vrcholne nezodpovedný politik. Dnes však iba zlomok percenta z vlastníkov svoju pôdu skutočne obrába. Slovensko je známe rozdrobením pozemkov na malé výmery a tieto obrábať dnešnou technikou je nezmysel.

Poľnohospodárske podniky sa sprivatizovali, všetok majetok družstva sa rozdelil a pre členov a vlastníkov pozemkov vydali podielnické listy. Družstvá boli hromadne a beztrestne vytunelované a to tak, že vedenie družstva odkúpilo podielnické listy za 10 % ich reálnej hodnoty. Hnuteľný a nehnuteľný majetok predali a obrovské milióny si rozdelili vo vedení a predstavenstve družstva. Keď sme takýto podnet dali na generálnu prokuratúru, nedostali sme ani odpoveď.

Ján Čarnogurský bol jedným z tých, ktorý sa podpísali pod likvidáciu obchodu s krajinami bývalého Sovietskeho zväzu a dnes je predsedom Slovensko–ruskej spoločnosti! To jsou ty paradoxy.
Osem rokov vlády M. Dzurindu a I. Mikloša prinieslo výpredaj strategických podnikov zahraničným záujemcom, prišli reformy, za ktoré bolo sľubované, že bude lepšie, ak vydržíme a utiahneme si opasky. Prišli zahraniční investori a z našich ľudí sa stali novodobí nádenníci. Pravda je taká, že ešte i dnes pri prenesení výroby k nám, sa pôvodné nemecké normy zvyšujú až päťnásobne a keď ich chcú naši ľudia plniť a dostať aspoň základnú mzdu, musia chodiť pracovať i v sobotu a v nedeľu. Naši robotníci na voľné soboty a nedele môžu iba spomínať ako i na pracovnú dobu od 6.00 do 14.30. Takýto program pre našich ľudí pripravili „kresťanské“ strany SDKÚ a KDH. Teda v nedeľu nie do kostola a na odpočinok, ale do práce. Ľudia v obchodoch pracovali i cez Veľkú noc, nehovoriac o Štedrom dni a počas kresťanských sviatkov.
Keď som bol vo Francúzsku, diskusia s priateľmi bola i o tom, ako a kedy sa vyrovnáme s ich životnou úrovňou. Bolo to v roku 2005. Francúzski priatelia tipovali, že tak za 10 rokov. Ja som tipoval, že nikdy. Tie nožnice sa totiž nezatvárajú ale naďalej otvárajú. Naši robotníci tvrdo pracujú u nás vo fabrikách v rukách západných firiem, pre stále vyššie zisky, ktoré idú do peňaženiek týchto pánov. Niekedy to vyzerá tak, akoby cudzí investori našich ľudí po smrti radi spopolnili a nasypali do presýpacích hodín, aby pre nich pracovali aj po smrti.
Dnes máme znovu vládu M. Dzurindu a I. Mikloša a znovu tu máme reformy a zvyšovanie cien. Ale nám to nevadí, my, ktorí sme v tejto krajine zostali a musíme tu svoj život i dožiť sme sa rozhodli, že tu budeme žiť za každú cenu.

Nepochopiteľné sú dve veci. Po prvé to, že keď príde vládnuť nová garnitúra, prvé čo urobí, ide meniť zákony prijaté predchádzajúcim vládnucim zoskupením. Minister Mikloš každé svoje vystúpenie začína kritikou toho, čo mu zanechal jeho predchodca. Pripadá mi to tak, že nevie, ako ďalej a hneď otvára prvú obálku a vyhovára sa na svojho predchodcu. Ale veď on pred voľbami sľuboval, mal volebný program, prečo ho teda nerealizuje a vinu zvaľuje na tých predošlých. Dávam mu za pravdu, že pri nástupe mal R. Fico dosť dobre rozbehnutú ekonomiku, ale za to, že prišla kríza nenesie vinu Ficova vláda. Ale o tom už I. Mikloš nepovie ani slovo, to mu do jeho slovného repertoáru nezapadá.
Ako ekonóm so vzdelaním i praxou som I. Hrušovskému v jednom liste vysvetľoval podstatu krízy. Zaujímavá bola jeho odpoveď. Po prvé, že taký ostrý list ešte nedostal a po druhé, že Svätý Otec povedal, že toto nie je hospodárska kríza ale kríza morálky človeka. Áno, je to pravda. Je to kríza morálky toho Nemca, ktorý u nás kúpil našu fabriku za peniaze, ktoré dostal od štátu za sľub, že zamestná našich ľudí. On ich i zamestnal, zdieral ich v práci i na plate, nasadil normy, ktoré nemohli v riadnom pracovnom čase splniť a keď sa otvorila Ukrajina, preniesol celú výrobu na Ukrajinu a našich 800 ľudí zostalo na ulici.
Natíska sa otázka, koho vlastne tí naši ministri riadia a komu vládnu.

Minister obrany, ten je vlastne zbytočný, našu armádu by dnes možno uriadil i nejaký dôstojník hodnosti maximálne majora. Minister hospodárstva vlastne neriadi nikoho. Takmer všetky fabriky sú sprivatizované, nad nimi už nemá žiadnu moc a na tie nepodstatné úrady by mu postačoval určite oveľa menší aparát. Ministerstvo životného prostredia je iba na to, aby mali Maďari o jedno ministerstvo viacej alebo na vydávanie VIP rybárskych lístkov. Keď sme ho nemali, vôbec nám nechýbalo. A tak by sme mohli ísť ďalej.

Minister vnútra chodí medzi Cigánov na východe, pozerá, ako sa zosúva pôda po dažďoch. Najviac ho vystrašil strelec z Devínskej Novej Vsi. Nový zákon o zbraniach je ale na posmech.

Ešte že tam má toho Spišiaka.

Zatavme sa pri ministerstve zdravotníctva. Tu sú veľké problémy a majú to skutočne ťažké. Je nepochopiteľné, pre nás pacientov, ako sa dá peňažne vyčísliť návšteva u lekára. Na dverách u lekára visí cenník. Všetky úkony sú v jazyku latinskom, ako i označenie ordinácií a špecializácie lekárov. Tomu predsa pacienti nemôžu rozumieť. Koľko zapýta, toľko zaplatia. A keď doktorovi odoberú licenciu, povedal, že tie jeho úkony v ordinácii pacienti nemajú šancu zaplatiť. Ako sa určí cena tých úkonov? Dá sa to odmerať, odvážiť? To je skutočne pre nás záhada.
S doktormi to nikdy nebolo jednoduché, ale bez nich to nejde. A tie, poisťovne, to je kapitola sama pre seba a keď k tomu pridáme výrobcov a distributérov liekov, tak pán minister, veľa úspechov, ale dobrého výsledku sa nedočkáme, skôr by som to tipoval na tretiu obálku. Stojí za povšimnutie masívna reklama na lieky v televízii. To musí stáť obrovské peniaze, napríklad reklama na liek na pálenie záhy. Ale veď liek nie je spotrebný tovar, liek predsa predpisuje lekár! Už sa tešíme na to, ako si budeme pýtať liek s účinnou látkou. Tomu budú tí starí ľudia ešte len rozumieť! To bol skutočne „geniálny“ nápad, možno hodný i nejakého ocenenia – niečo ako Zlatá malina, ocenenie udeľované za najhorší film roka.
A ešte tu máme ministerstvo pôdohospodárstva. Voľakedy toto ministerstvo riadilo všetky poľnohospodárske podniky. Dnes sú sprivatizované, takže ich ministerstvo neriadi. Toto ministerstvo by malo mať zodpovednosť za výživu obyvateľstva, za zdravé potraviny, za obhospodarovanie a využívanie pôdy a nielen lesov na prenájom lukratívnych poľovných revírov. Je neuveriteľné, že po každej zmene vlády sú obrovské tlaky na zmenu nájmu poľovných revírov. V tomto rezorte sme padli najhlbšie, snáď i pred časy do začiatkov minulého storočia. Prečo tak ďaleko? Lebo už vtedy bola dedina samozásobiteľná a čo je ešte dôležitejšie i samozamestnávateľná.
Minister Zsolt Simon, (vždy sa mu píše celé meno, lebo u týchto Maďarov nikdy nevieme, ktoré je jeho krstné meno a ktoré priezvisko), nedávno v televízii, keď reagoval na nekvalitné potraviny vyhlásil, že dedina by mala byť samozásobiteľná, prečo teda vidiečania nechovajú hydinu, ošípané? Vláda im vyjde v ústrety, tieto potraviny, mäso, vajcia budú môcť predávať priamo do reštaurácií. Toto je bohapustý výrok, hodný zamyslenia. U našich politikov je to ale normálne, že ich výroky sú mlátením prázdnej slamy. Povedal to aj M. Dzurinda v relácii Na telo z 1. mája 2011 vysielanej v TV Markíza, keď vyhlásil, že zodpovedný politik hovorí tak, ako treba. To znamená, že náš  z o d p o v e d n ý  politik nemá vlastný názor a nepresadzuje svoje myšlienky, nerealizuje svoju odbornosť, ale hovorí tak, ako to má nadiktované svojou politickou stranou.
Pán minister pôdohospodárstva oslovuje dedinčanov. Ja žijem na dedine, v rodičovskom dome, chováme sliepky na ekologické vajcia pre seba a svoju rodinu. Kupujem pšenicu od bývalého predsedu družstva, ktorý sprivatizoval 2.000 ha pôdy. Predáva i v drobnom za cenu 26 euro za q. Vajcia sú drahé, ale sú zdravé. Naši rodičia gazdovali na 10 ha. Celý majetok odovzdali do JRD, pôdu, kone, kravy vtedy, keď im dcéru zo školy poslali domov, dostali papier na hodnotu 2.400 Kčs. Pracovali v družstve, celá dedina bola zamestnaná, samozásobiteľná, na dvore bolo 100 ks hydiny, 2 ošípané, z ktorých bolo i 90 litrov masti na celý rok, husi, kačice. Každé dva týždne chodil pekár, upiekli sa dva bochne chleba. Pred Vianocami v celej dedine ráno sa ozýval kvikot zabíjaných ošípaných. Na povale viseli klobásy a šunky, aby dobre vyzreli a vymrzli. Rozprávka? Nie, ja som to zažil a takto sa na dedine u nás na Dolniakoch žilo. A dnes? Nielen ošípané ale ani sliepky takmer nikto nechová. Kačice a husi sa z dvorov úplne vytratili. Družstevné maštale sú prázdne, na Horniakoch lúky, pasienky, plné dobytka a oviec osireli, na holiach rastie psiarka, voda po nej rýchle stečie a vytápa dediny, vidiecke obyvateľstvo je bez práce, vidiek gniavi vysoká nezamestnanosť. Toto je obraz našej dediny, nášho bohatého vidieka. V obchodoch potraviny z celého sveta, pochybnej kvality a minister volá, občania, kupujte kvalitné slovenské potraviny, chovajte na dedinách hydinu, husi, kačice. Na polia sa dostávajú dotácie, koľko dáte pán minister drobným chovateľom! Kupovať obilie pre hydinu a ošípané za 24 euro /q? To nemyslíte vážne!

Zodpovedný politik hovorí tak, ako treba. A ty občan si vyber, buď múdry. Veď politik nemusí byť múdry, on je predsa zodpovedný a hovorí tak, ako treba.
Komu vlastne tá naša vláda u nás vládne.

Keď budem mať štatistiku zo sčítania, urobím ekonomický rozbor obyvateľstva. Dnes sú to možno nepresné údaje, ale vieme že, 240 tisíc Slovákov robí v zahraničí, 20 tisíc študentov študuje iba v Čechách, máme viacej ako 1 milión dôchodcov, 20 tisíc policajtov, takmer 400 tisíc nezamestnaných, toľko Cigánov. Máme bohatú Bratislavu a chudobné a zúbožené Slovensko.

Máme vládu, ktorá nevládne na prospech obyvateľstva, nerieši naše problémy, denné starosti 80% živiteľov rodín. Minister Mihál po nástupe do funkcie začal riešiť ženy na materskej a dôchodky. Aj to treba, ale to je málo. Vládna koalícia rieši iba spory medzi sebou, stále sú rozvadení, zasadajú a riešia veci, nie v prospech občanov, na vládnutie a riadenie tohto štátu im skutočne buď nezostáva čas, alebo skôr to druhé, že to nevedia. Mali by otvoriť tretiu obálku. Má to však jeden háčik, alebo poriadny hák. Veď oni chcú vládnuť štyri roky, prečo by sa mali sami pripraviť o takéto dobre platené miesta. To platí i na parlament. Prevažná časť parlamentu je tam iba do počtu 150.

Verejnú mienku vyjadrujú aj politológovia, a to bývalý vedúci oddelenia ÚV KSČ a jeden imigrant. Neviem, kto ich platí, ale to musí byť tiež dobre platené miestečko. A tárajú a tárajú, trepú a trepú to, čo každý vie.

A čo nová politická strana SaS? Tá marihuana je zaujímavá. Konope sa u nás pestovali vo veľkom, mali sme dokonca na ich spracovanie fabriku Ľanárske a konopárske závody. A nikoho ani len nenapadlo si zašúľať na cigaretku. A prišla iná doba a z konope je naraz marihuana. Naši starí ľudia poznali ópium z makovíc. Keď decko bolo zlé a celý deň škriekalo, uvarili mu makovicu a spalo celý deň – to že potom bolo sprosté, už nebolo dôležité.

Zaujímavý je návrh na zníženie poslancov parlamentu na polovicu. Treba ho realizovať. Či ich je tam 150 alebo 75, to je predsa jedno. Len jedno je mi stále nejasné. S návrhom zákona vždy súhlasia iba poslanci vládnej koalície. Opozícia je spravidla proti. Ale veď ten zákon sa prijíma pre všetkých, nemal by s ním teda súhlasiť celý parlament, ak je naozaj dobrý? Keď je dobrý, tak je dobrý. Ale nemôže byť dobrý iba pre tých, čo vládnu a zlý pre tých, ktorý nevládnu.

Skutočne prišla iná doba, dnes žijeme v inom svete, v novej dobe. Veľmi výstižne charakterizuje inú dobu redaktor v relácii Dobré ráno Beograd: „Prišla iná doba. Detí je stále menej a psov stále viac. Dnes vieme to, čo sme nikdy nevedeli. Psi sú poväčšine cudzokrajného pôvodu a ušľachtilej rasy a deti sú naše, domáce a divé. Zo psov nie je treba nič a nikoho urobiť, tí sa rodia a umierajú ako psi. A z detí je treba urobiť ľudí, čo je skoro nemožné. Nikdy Vám žena nemôže porodiť tak kvalitné dieťa, akého psa môžete kúpiť. Z dieťaťa nikdy neurobíte psa, a pes sa vám môže stať i niečím viac ako dieťa. So psom musíte na prechádzku, čo len prospeje vášmu zdraviu. Voči dieťaťu takú povinnosť nemáte. Nadchádza nejaká psia doba, v najlepšom(?) slova zmysle.“.
Ing. Ján Trungel
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