V Kapušanoch volia aj tí, ktorým zosuv zničil domy

KAPUŠANY. Právo voliť poslancov do NR SR dnes využili aj viacerí obyvatelia obce Kapušany, okres Prešov, ktorí žijú v lokalite pod hradom. V pondelok z tejto časti obce museli evakuovať ľudí, keďže zosuv svahu výrazne poškodil statiku minimálne siedmich rodinných domov a ohrozuje aj ďalšie. Mnohí z nich sa stále domov nevrátili a bývajú u príbuzných.

"Voľby prebiehajú hladko, dokonca prišli aj ľudia, ktorí boli postihnutí povodňami, kde bol zosuv pôdy. Odvolili celé rodiny aj jednotliví členovia a k 14. hodine evidujeme 24-percentnú účasť," povedala pre TASR predsedníčka 2. Okrskovej volebnej komisie v Kapušanoch (OkVK) Ľubica Ševčíková. O niečo vyššia účasť je v 1. volebnom okrsku. Obec má približne 2050 obyvateľov a v zoznamoch  dvoch okrskov je zapísaných spolu 1583 oprávnených voličov. Ševčíková konštatovala, že už tradične najviac ľudí prichádza k volebným urnám po rannej bohoslužbe. Menej občanov registrovali okolo poludnia a viac ich očakávajú vo večerných hodinách.

"Zo skúseností z predošlých volieb vieme, že zvýšený záujem býva po 17. hodine a nie je výnimkou, že ľudia prídu voliť ešte aj krátko pred uzatvorením volebných miestností," dodala predsedníčka OkVK.

Všetko dôležité o voľbách, ako aj podrobnosti o ich priebehu na východe Slovenska nájdete tu.
Juhošovci sa sťahujú, ale voliť pôjdu

Jednou z tých rodín, ktorým zosuv svahu poškodil dom, je aj rodina Juhošovcov. Na obvodových múroch sú miestami až 10-centimetrové trhliny, celý dom sa zosúva a poškodené sú jeho základy. Jeho obyvatelia sa už zmierili s tým, že sa sem už nebudú môcť vrátiť. Celý dnešný deň podobne ako predošlé trávili sťahovaním vecí a nábytku.

Syn majiteľa domu Jozef Juhoš povedal, že z toho nešťastia sa budú len ťažko spamätávať, pretože jeho rodičia prišli o strechu nad hlavou. Zároveň však pripomenul, že aj v týchto pre nich ťažkých chvíľach sa našli ľudia, ktorí im pomohli. Majiteľka neobývaných priestorov rodinného domu vo Fulianke jeho rodičom poskytla bezplatne ubytovanie na neobmedzený čas, pričom budú platiť len za spotrebovanú energiu.

"Zatiaľ som nestíhal voliť, lebo celý deň odvážame veci z domu. Určite pôjdem večer. Stranu, ktorej dám hlas, som si už vybral a dúfam, že keď sa dostane do parlamentu, bude robiť také rozhodnutia, aby sa takýmto nešťastiam dalo predísť," povedal Juhoš.


Čítajte viac: http://korzar.sme.sk/c/5420009/v-kapusanoch-volia-aj-ti-ktorym-zosuv-znicil-domy.html#ixzz0wqL9YHYV
