ABSURDNÍ PARADOXY
„Nehorázné daňové výhody“: to je důvod, proč v Evropě vlaky stojí dvakrát tolik než (znečišťující) letadla
Varování Greenpeace: logickým řešením by bylo investovat do modernizace železniční sítě. Ve skutečnosti by bylo:
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Situace je taková: vlak je jednoznačně „výhodnější“ než letadlo, přesto létání stojí o polovinu méně než cestování po kolejích. Absurdní paradox, který obsahuje další surrealistický prvek: proč by si aerolinky měly užívat „skandálních“ daňových slev?
"Nehorázné daňové výhody"
Varování zahájila organizace Greenpeace, která v nedávné zprávě uvedla na papír skutečnost, že cesty vlakem v Evropě stojí více než dvojnásobek než letadlem.
To vše i přes mnohem menší dopad na klima. Není to zrovna pobídka k adekvátnímu boji proti globálnímu oteplování, navzdory cestě naznačené Evropskou unií k podpoře udržitelnější ekonomiky se zdá, že sektor dopravy vesluje proti...
Podle Evropské agentury pro životní prostředí samotná letecká doprava přispívá k 3,8 % emisí CO2 na celém kontinentu .
Logickým řešením, jak nahradit některé z nejvytíženějších leteckých tras, by byla investice do modernizace železniční sítě.
Skutečnost.
Greenpeace: "Vlaky stojí dvakrát tolik než letadla"
Analýza ekologického sdružení porovnávala ceny letenek a vlakových jízdenek na 112 evropských trasách v 9 různých obdobích . Výsledkem bylo, že v 71 % případů jsou lety levnější než vlaky. Tento rozdíl je částečně způsoben agresivními cenovými strategiemi, které letecké společnosti často používají. Na některých zkoumaných trasách mohou cestující najít lety za velmi nízké ceny, které však vyžadují mezipřistání a vytvářejí emise skleníkových plynů až 10krát vyšší než cestování vlakem.
Bylo by, opravdu.
V Itálii jsme více než dvojnásobek
Analýza Greenpeace, zaměřená na Itálii, odhaduje, že cesta vlakem je v průměru dvaapůlkrát dražší než cesta letadlem, což ji řadí na páté místo v Evropě, pokud jde o rozdíl v ceně mezi těmito dvěma způsoby dopravy . Z 15 zkoumaných italských tras má 13 levnější letenky než jízdenky na vlak. Například cesta z Říma do Paříže může stát letadlem pouhých 29 EUR, zatímco ceny vlaků začínají již od 73 EUR a mohou přesáhnout 200 EUR. Nemluvě o trase Řím-Vídeň, kde cesta vlakem může stát až 10x více než letadlo .
Proč?
Podle Greenpeace je rozdíl v nákladech mezi těmito dvěma druhy dopravy způsoben především rozdílnými daňovými povinnostmi . V současné době letecké společnosti neplatí petrolejovou daň ani DPH na mezinárodních letech, zatímco železniční společnosti čelí energetickým daním, DPH a někdy i vysokým železničním poplatkům . Asociace kritizuje daňovou politiku ve prospěch aerolinek a zdůrazňuje, jak extrémně nízké ceny letenek jsou možné jen díky pochybným daňovým výhodám, tlačí evropské občany k vysoce znečišťujícím dopravním prostředkům.
Klimatická jízdenka
Greenpeace a další ekologická sdružení žádají evropské vlády, aby zasáhly, aby železniční doprava byla pro občany pohodlnější. Jedním z navrhovaných řešení je zavedení tzv. „klimatické jízdenky“,dlouhodobá, levná a platná jízdenka na všechny prostředky hromadné dopravy v dané zemi. Německo úspěšně otestovalo tuto iniciativu zavedenou s „9eurovou vstupenkou“, která vedla k rekordnímu počtu 52 milionů prodaných permanentek během tříměsíčního zkušebního období. Experiment pak německá vláda prodloužila, byť s mírně zvýšenou měsíční cenou na 50 €. Greenpeace Itálie zahájila petici za zavedení podobného „klimatického lístku“ také v Itálii. Sdružení odhaduje, že toto opatření by mohlo být financováno prostřednictvím daní z mimořádných zisků fosilních společností a postupným rušením daňových úlev pro letecké společnosti.
Francouzský experiment
Francie , na druhou stranu, experimentuje se zajímavým řešením, ale v tuto chvíli ne tak působivým. Pokud dokážete vyrobit stejný vlak (méně znečišťující ovzduší), žádné letadlo.  Francie přechází od dobrých úmyslů k činům: v úterý 23. května 2023 platí zákaz vnitrostátních letů pro bratrance přes Alpy v případech, kdy je možné stejnou trasu absolvovat vlakem v rozumných časech . Je tu ale jedno, ale EU stanovila limity, které cestujícím příliš nezpůsobují: lety lze zastavit pouze tehdy, pokud vlak zaručí stejnou trasu jako letadlo, tedy stejné spojení mezi dvěma městy
Nejen to: dotyčný spoj bude muset být  garantován několikrát denně, bez výměny lokomotivy a obousměrně, tedy s okružními jízdami ; frekvence musí být dostatečné a na hřišti v časech, které jsou pro cestující vždy vhodné; mezi odletem a návratem musí mít uživatel možnost zůstat v cílovém městě alespoň osm hodin. Řada parametrů navržených tak, aby usnadnily zelenou alternativu. Ve světle tohoto kompromisu zbývají  pouze tři zakázané úseky: úseky z Paříže Orly do Bordeaux, Nantes a Lyonu . 
