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Obec Kapušany

Obecný úrad Kapušany

Hlavná 104/6,  082 12  Kapušany


Z á p i s n i c a

zo zasadnutia obecného zastupiteľstva konaného dňa 25. septembra 2009  na Obecnom úrade v Kapušanoch

            Prítomní: 

Ing. Jozef Pribula, starosta obce, 

Mgr. Lenka Inášová, prednostka obecného úradu               

poslanci podľa prezenčnej listiny

Ing. Ján Tverďak, kontrolór obce

PaeDr. Radoslav Ruščák, riaditeľ školy

Katarína Mathiová, pracovníčka OcÚ

Bc. Natália Maťašová, pracovníčka OcÚ
Neprítomní poslanci:  -     ospravedlnení: Miroslav Lukáč, Ing. Ján Madzik
· Neospravedlnený: JUDr. Peter Ličák
Program:    

1. Otvorenie
2. Voľba komisií (návrhová, určenie overovateľov zápisnice)
3. Kontrola plnení uznesení
4. Metodický pokyn – manuál spolupráce medzi ZŠ Kapušany a obcou Kapušany v oblasti záškoláctva

5. Preklenovací úver na stavbu „Rekonštrukcia a prístavba základnej školy“

6. Metodika civilnej obrany

7. Rozpočtové opatrenia

8. Vstup obce do Spoločného školského úradu

9. Žiadosti občanov

10. Rôzne
11. Diskusia

12. Schválenie uznesení 

13. Záver 

Ad 1) 
Zasadnutie obecného zastupiteľstva otvoril a viedol starosta obce. Privítal všetkých prítomných a oboznámil ich s programom zasadnutia. Tento bol jednohlasne schválený.

Konštatuje, že prítomných poslancov je 6, čiže zastupiteľstvo je uznášania schopné (chýba – Ličák, Madzik a Lukáč)
Ad 2) 
Návrhová komisia: 

Namešpetra

Overovateľa zápisnice: 
Mathia, Hudák
Hlas: za 6            
Ad 3) 

Starosta oboznámil prítomných o plnení prijatých uznesení.

· k uzneseniu č. 63/2009:  predložená žiadosť o NFP za účelom realizácie projektu „1.Rekonštrukcia a obnova technickej infraštruktúry v obci Kapušany“ nebola schválená, t.j. projekt v 1. fáze neprešiel. Do budúcna sa počíta s opätovnou žiadosťou o NFP na tento účel s tým, že sa použije aktuálna projektová dokumentácia. V novom územnom pláne bude vyznačené centrum obce, ktoré bude rozšírené až k starej krčme a zahrnie aj bytovky na sadovej ulici, čo je podmienkou v prípade žiadosti o NFP.
· k uzneseniu č. 49/2009:  súhlas so vstupom obce do OZ Partnerstvo Šafrán a spracovaním ISRÚ(integrovanej stratégie rozvoja územia). Bc. Maťašova oboznámila prítomných s najbližšími plánmi a aktivitami Partnerstva Šafrán. Mgr. Inášová vysvetlila prítomným spôsob akým partnerstvo funguje a aká je jeho vnútorná štruktúra. Partnerstvo Šafrán je zoskupením 16-tich obcí, v ktorom majú  zastúpenie 4 zložky: samospráva, súkromný sektor , tretí sektor a občan. Každá obec zastupuje určitú zložku, t.j. participuje v štruktúre riadenia. Štruktúra riadenia sa skladá z: výkonného výboru, dozornej rady, výberovej komisie, monitorovacieho a kontrolného výboru, programového výboru, predsedy a podpredsedy. Naša obec má zastúpenie vo výkonnom výbore(FS Kapušančan), výberovej komisii(Obec Kapušany)  a programovom výbore(Ing.J.Čorba). 
V skratke informoval: 

-  o dodatku k cintorínskemu poriadku a oznámil, že už je pripravených 8 hrobov na tzv. americké pochovávanie, 

-    o tom, že boli ponúknuté krechty na prenájom, no zatiaľ sa neprihlásil žiaden záujemca,

-    otvorila sa pobočka PSS v obci,

-  zobrali sme na vedomie opatrenia NKÚ, ktoré boli následne vyhodnotené, urobili sa potrebné zmeny a na záver bola NKÚ zaslaná správa o vykonaných opatreniach.
Zo strany poslancov žiadne dotazy.

ad 4)
Starosta obce informoval prítomných o metodickom pokyne – manuáli spolupráce medzi ZŠ Kapušany a Obcou Kapušany, ktorý obsahuje postup pri riešení záškoláctva. Sú v ňom obsiahnuté právne predpisy, podľa ktorých postupujeme pri riešení tohto problému. Sú v ňom presne vymedzené povinnosti školy a následne povinnosti obce. Starosta poveril pracovníčku Bc.Maťašovú, na vykonávanie agendy spojenej so záškoláctvom- t.j. vedením priestupkových konaní. Bc. Maťašová oboznámila prítomných, že na riešení tohto problému budeme úzko spolupracovať so sociálnou  kuratelou, ktorá prejavila záujem na stretávaní sa s kompetentnými a cieľovou skupinou v obciach. Riaditeľ školy neurčil kontaktnú osobu školy, ktorá by mala na starosti komunikáciu s OcÚ, ale oznámil, že každý triedny učiteľ, ktorý bude riešiť záškoláka, osobne doručí oznámenia a písomnosti poverenej pracovníčke OcÚ. Starosta tiež uviedol, že sa budú vyvodzovať dôsledky za záškoláctvo aj pri prideľovaní BNŠ, napr. určením vyššieho nájomného.
Starosta poukázal na zistený fakt, že jedna žiačka opakovala 3x tretí ročník. Následne dal tento fakt preveriť. Bc. Maťašová oznámila prítomným, že v prípade podozrenia na akúkoľvek poruchu učenia alebo inú poruchu, môže škola využiť služby psychológa na diagnostiku, aby sa určil problém. Navrhla riaditeľovi, aby skúsil zmeniť doterajšieho psychológa, nakoľko ním vytvorené diagnózy nie sú objektívne.
Riaditeľ školy dodal, že musia spolupracovať iba s psychológmi, ktorí sú v školskej sieti.
· uznesenie č. 64/2009

OcZ schvaľuje Manuál spolupráce medzi ZŠ Kapušany a Obcou Kapušany na riešenie priestupkov na úseku školstva a výchovy mládeže pri zanedbávaní plnenia povinnej školskej dochádzky 

Hlas: za 6
Starosta:   

· požiadal riaditeľa školy, aby upravil rozpočet v rámci bežných výdavkov, aby sa ušetrilo čo najviac prostriedkov. Z tejto položky by išli prostriedky na opravu strechy. Podľa potreby sa budú robiť rozpočtové opatrenia t.j. položky sa budú presúvať. 
· informoval o rekonštrukcii nevyužitej miestnosti v budove školskej jedálne, ktorá sa bude využívať pre potreby obce a tiež v prípade potreby môže byť využitá ako trieda. 
· oznámil svoj plán presťahovať knižnicu zo súčasných priestorov do novej prístavby ZŠ, čím sa ušetrí na nájomnom, ktoré platíme Jednote.
· pochválil školu, ako sa modernizuje a informoval, že našu školu navštevuje cca 350 žiakov z okolitých dedín a cca 210 žiakov z Kapušian.

Riaditeľ:
· oznámil, že 1. splátka za strechu je už zaplatená, ďalšia sa zaplatí na budúci rok, je potrebné písomne zabezpečiť neuhradený zostatok faktúry za opravu strech a písomne dohodnúť presun splatnosti neuhradenej časti faktúry do 1. štvrťroku 2010.

· tiež sa počíta s tým, že v novom roku budú zrekonštruované sociálne zariadenia v telocvični.
· informoval prítomných, že škole boli schválené 2 projekty. Na prvý projekt  škola získala 17 000 EUR, v rámci neho budú nakúpené didaktické prostriedky na výučbu a zároveň bude časť finančných prostriedkov vyčlenená na odmeny participujúcich učiteľov. Na druhom projekte budú pracovať 3 učitelia, škola získa 8 počítačov a 1 dataprojektor.

· obrátil sa  s prosbou na ekonómku OcÚ, aby finančné prostriedky, ktoré prídu na účet obce na realizáciu projektu poslala bezodkladne  na školský účet, pretože projekt musí byť zrealizovaný vo veľmi krátkom čase.
ad 5)

Starosta informoval prítomných, že obec potrebuje vziať preklenovací úver na investičné výdavky spojené s rekonštrukciou a prístavbou ZŠ. Uviedol, že úver sa bude brať na 1 rok a mal by slúžiť na zabezpečenie plynulosti platieb. Všetky prostriedky sa vrátia hneď po refundáciou od poskytovateľa dotácie. Najvýhodnejšie podmienky úveru mala Dexia banka. Kontrolór prikladá k úveru svoje stanovisko.
· uznesenie č. 65/2009

OcZ berie na vedomie Stanovisko hlavného kontrolóra k prijatiu preklenovacieho úveru zo strany Dexia banky Slovensko a.s.

· uznesenie č. 66/2009

OcZ  
· schvaľuje prijatie úveru vo výške 332 000 EUR poskytnutého zo strany Dexia banky Slovensko, a.s., so sídlom: Hodžova 11, 01011 Žilina, Slovenská republika, IČO: 31 575 951, IČ DPH: SK2020372541, zapísanej v Obchodnom registri Okresného súdu v Žiline, Oddiel: Sa, Vložka číslo: 148/L za podmienok dojednaných v príslušnej úverovej zmluve, s možnosťou opakovanej prolongácie zmluvy, vrátane možnosti zmeny úveru na dlhodobý termínovaný úver, na účely zabezpečenia financovania investičného projektu: Rekonštrukcia a prístavba Základnej školy v Kapušanoch s podporou projektu v zmysle zákona č.503/2001 Z.z. o podpore regionálneho rozvoja formou nenávratného finančného príspevku z Operačného programu Infraštruktúra vzdelávania

· schvaľuje vystavenie vlastnej vista blankozmenky na rad banky za účelom zabezpečenia pohľadávky banky z úveru. 

Hlas: za 6

ad 6)

Starosta vyzval pracovníčku OcÚ K.Mathiovú, aby oboznámila prítomných o metodike civilnej obrany. Pracovníčka vypracovala Zámer civilnej obrany, ktorého súčasťou je evakuačný plán, plán CO, plán ukrytia a plán vykonávania záchranných prác. Zámer je potrebné schváliť, aby sa mohli urobiť menovacie dekréty pre zainteresované osoby. Sú vytvorené komisie na pokrytie všetkých úloh CO. Ako ďalej uviedla, je potrebné vytvoriť úkrytovú komisiu, navrhuje poslancov: Holoďáka, Baču a Gutekovú.
Tverďák: existuje prepojenie na úrad? Mohol by byť do každej komisie doplnený jeden poslanec?
Mathiová: áno, v úzkej spolupráci, predseda krízového štábu je starosta, činnosť riadi KŠ v ktorom má zastúpenie starosta a pracovníčka OcÚ.
Guteková: zdá sa mi, že v zdravotníckej jednotke je málo osôb, bolo by vhodné ich doplniť.

Mathiová: doplním  členov úkrytovej komisie do zámeru, do ostatných komisií doplním jedného poslanca. Dekréty budú po odsúhlasení odovzdané členom komisií.

· uznesenie č. 67/2009

OcZ berie na vedomie Zámer na vytvorenie jednotiek civilnej ochrany pre potrebu obce Kapušany 


Hlas: za 6
Čas: 19:00 Bača odišiel
ad 7)

Starosta obce informoval prítomných o rozpočtových opatreniach. Dodal, že nechce vstupovať do príjmovej časti. Položky sa budú presúvať  podľa potreby. Uviedol, že hasiči žiadajú zmenu rozpočtu – navýšenie o 663 EUR, ďalej je potrebné navýšiť položku cintorín o 2655 EUR z dôvodu opravy zvona. Všetky upravované položky budú presne vymedzené v rozpočtovom opatrení č.2.
· uznesenie č. 68/2009

OcZ schvaľuje Rozpočtové opatrenie č.2: presuny z položky č. 635006 (PD elektrické vedenie, cesta) – 3319, 39 EUR a č.717 001- (Rekonštrukcia a prístavba ZŠ) – 5314 EUR do položiek č.635006 – (Údržba budov zdravotného strediska) - 664 EUR, č. 637 027 – (Odmena členov PO) – 663 EUR, č. 0830/635006 - (údržba miestneho rozhlasu) – 455,39 EUR, 

 č. 0840/635006 -  (zvon) – 2655 EUR, č. 717 001 – (obecné nájemné byty BNŠ) - 4196 EUR. 

Hlas: za 5, neprítomný 1
ad 8)

Prednostka OcÚ predstavila prítomným ponuku Mesta Prešov týkajúcej sa vstupu do spoločného školského úradu. Spoločný školský úrad by dostával dotáciu od štátu v sume 0,50 EUR na 1 žiaka z našej školy a na oplátku by sa zaviazal poskytovať poradenské a školiace služby pre ZŠ a MŠ. Služby by boli bezplatné, čím by nezaťažovali ani školu, ani obec. 
Čas: 19:30 Bača  prišiel
Riaditeľ: myslím si, že veľa pracovníkov na školskom úrade nemá čo robiť a týmto spôsobom si iba naháňajú klientelu. Nemyslím si, že by to bolo pre našu školu prínosom, minulý rok škola potrebovala pomoc, ale nepomohli nám s ničím. Je to zbytočné. 

Starosta obce: navrhujem, aby sme vstúpili na skúšku, ak nám to nebude vyhovovať, vystúpime. Hlasujme.


Hlas: za 1/zdržalo sa hlasovania 5

ad 9)

Starosta oboznámil prítomných s žiadosťou p. Bozuľu, ktorý žiada obec o preplatenie drenážnej rúry(15 m). 
Starosta: nie je to v pláne akcií na budúci rok, túto vec je potrebné riešiť komplexne, teraz musíme riešiť dôležitejšie veci.

· uznesenie č. 69/2009

OcZ nesúhlasí s preplatením drenážnej rúry pre V. Bozuľu na umiestnenie do priekopy pred jeho pozemkom. 


Hlas: za 6
Ďalšiu žiadosť podal Ján Pribula, ktorý si žiada prenajať 1 krechtu  na PD s tým, že na vlastné náklady zabezpečí el. rozvody. 
· uznesenie č. 70/2009

OcZ súhlasí s prenájmom hospodárskej budovy (krechty) na skladovanie zemiakov od 1.10.2009 do 30.4.2010 pre p. Jána Pribulu. 


Hlas: za 5/zdržal sa 1
ad 10)

V rôznom starosta informoval o týchto skutočnostiach:
a) k sťažnosti Knapčok: problém je  vyriešený k spokojnosti všetkých zainteresovaných strán
b) k územnému plánu: musí ho ešte odsúhlasiť Krajský stavebný úrad
c) k sťažnosti J. Pribula a dobytok: sťažnosť bola postúpená veterinárnej správe, starosta prečítal správu zo šetrenia prítomným
d) k anonymu Airra: anonymka bola mailom pozvaná na stretnutie na OcÚ
e) zvonica na cintoríne je už elektrizovaná
f) Štátne hmotné rezervy chcú podiel  na obecnom majetku(kanalizácia,ČOV)
g) k OŠK: kde je zriaďovacia listina, kto im dal súhlas na to, že používajú názov Obecný klub

h) k osvetleniu kostola: starosta chce skúsiť nainštalovať farebné žiarivky
i) k AVII: Avia skončila svoju činnosť, bude vyradená. Zruší sa uznesenie o používaní automobilu Avia Furgon
j) k18 bj: nájomné zmluvy sa budú prehodnocovať na budúci rok v apríli z dôvodu ukončenia zmlúv na 3 roky
k) k americkému pochovávaniu: už je pripravených 8 hrobov

l) k V3S: vyradí sa na ½ roka a potom opätovne prihlásiť

m) k verejnej schôdzi: je potrebné stanoviť termín na najbližšom zastupiteľstve a zvolať ju (obecné zastupiteľstvo)
ad 11)

Starosta vyzval prítomných, aby sa zapojili do diskusie.

Prednostka – prezentovala VZN o prideľovaní bytov. Noví žiadatelia budú losovaní podľa VZN.
Starosta – informoval o pojednávaní Ekoprim versus L.Tkáč vo veci poškodenia vodovodnej prípojky.
Guteková – žiada, aby boli pracovné obvody poslancov umiestnené na obecnej tabuli, aby o tom boli občania informovaní.
Holoďák – sa pýta, či sa umiestnia značky alebo retardéry na ulicu Krátka

Starosta -  odpovedá, že o 2 týždne sa urobí retardér z asfaltu

Holoďák – upozorňuje na fakt, že výjazd na Bardejov z Púchovskej ulice je nebezpečný, či by sa nedalo niečo s tým robiť

Guteková  - nemohlo by sa tam umiestniť zrkadlo?

Mathia – podľa pravidiel cestnej premávky vozidlá nesmú stáť na moste

Starosta – je potrebné upozorniť políciu, aby to miesto kontrolovali

Mathia – sa pýta prítomných, či nevedia, čo je to za kanál, ktorý je umiestnený smerom od domu Kohániho po školu, pretože p. Szanto sa naň chcel napojiť, robil prepych popod cestu. Keď prišiel do VVS urobiť zmluvu, tam mu povedali, že to nie je ich kanál. 

– úloha: zistiť fukčnosť kanála
Mathiová – pýta sa, či sa nedá rozšíriť verejné osvetlenie o 1 stĺp na Slovenskej ulici, o ktoré má záujem p. Ivanko. (úloha: preveriť možnosti - Lukáč).

 Ďalej dáva do pozornosti nový erb, ktorý by chceli používať obecní hasiči. Prítomní navrhujú ho používať. 

Namešpetra- boli ste informovaní o zmene poplatkov v MŠ?

Starosta – áno, ale poplatky sa momentálne meniť nebudú, pretože výška je stanovená platným VZN a suma, o ktorú chcú poplatok meniť je zanedbateľná. Je potrebné urobiť návrh dodatku k VZN, ktorý musí visieť na verejnej tabuli 15 dní pred  obecným zastupiteľstvom. Nepáči sa mi ako sa MŠ postavila k maľovaniu tried, bolo im ponúknuté, že je taká možnosť, ale odmietli to. Ďalej ma zaráža, že pýtajú od rodičov, aby nosili do škôlky toaletný papier, myslím si, že sa to riešiť aj iným spôsobom.
ad 12) 
Radoslav Namešpetra prečítal návrhy uznesení obecného zastupiteľstva a poslanci ich jednohlasne schválili.

ad 13) 

Vzhľadom na to, že neboli ďalšie pripomienky a námety poslancov, starosta sa poďakoval za účasť a ukončil zasadnutie obecného zastupiteľstva.

Mgr. Lenka I n á š o v á                                                   Ing. Jozef  P r i b u l a

         prednostka obecného úradu                                                       starosta obce

Overovatelia:   Peter Hudák  




          
 Anton Mathia
Zápisnicu napísala: Maťašová, Bc.
