ĽudovítŠtevko

Špinavá volebná kampaň v bratislavskom divadle.

Mestské Divadlo Pavla Országha Hviezdoslava už nie je podľa pôvodného štatútu kultúrnym stánkom Bratislavy. Pred nastávajúcimi voľbami sa toto divadlo  zmenilo na Liberálny dom Progresívneho Slovenska. Oznamuje to verejnosti reklamný programový pútač v štýle vitráže pripomínajúcej formou zašlé časy angažovaného umenia, ale provokujúcim obsahom upozorňuje na nové „demokratické hodnoty“ ako vystrihnuté z progresívnej ideologickej príručky prezidentky Zuzany Čaputovej.
Vystavený pútač vo vitríne mestského divadla je výsmechom všetkého k čomu sa Slovenská republika hlási vo svojej Ústave, čo si slovenská spoločnosť ctí ako neodňateľné národné dedičstvo, ako kultúrne i kresťanské hodnoty.  Prirodzene, nie je to reklama programu pre novú divadelnú sezónu 2023/2024, je to verejne deklarovaný program známej progresívnej politickej strany, ktorej myšlienky forsíruje prezidentka a jej úradník Ódor zrejme ako osobitný príspevok k štátnemu sviatku Deň Ústavy Slovenskej republiky. 
Teatrálny obrázok má jasne čitateľnú symboliku: Rasovo rôznofarebné postavy mávajú nad hlavami dúhovou  a ukrajinskou zástavou. V pozadí túto harmóniu farieb narúša bezfarebná vlajka s preškrtnutým emblémom dvojkríža a ženská postava ako starozákonná Salome vysoko dvíha tanier s hlavou veľkého básnika Pavla Országha Hviezdoslava. Napokon túto šialenú a hanebnú výstavu dokresľuje vitrína busty nášho básnika s dúhovou šatkou LGBTIQ okolo krku. Zvrátený odkaz choromyseľných ľudí, poviete si, lebo nič stupídnejšie ste nevideli a dávam za pravdu tisícom rozhorčených Slovákov.
Riaditeľka divadla Valeria Schulczová odpovedala v Pravde na kritiku so smiechom: „Verili sme, že tým zasiahneme viac sociálnych skupín a názorových bublín. Zjavne sa na to však chytila len tá, ktorá vníma slovenský gardistický dvojkríž Hlinkovej gardy ako znak svojej štátnosti. To je dosť desivé. Ak to považujú za svoj štátny symbol, tak potom ďakujem pekne. To sa máme vo voľbách na čo tešiť.“  
Rozšafná pani Schulczová má veľké nedostatky vo vzdelaní. Po prvé: Dvojramenný dvojkríž s ramenami rovnakej dĺžky je známy v rôznych variáciách ako náboženský symbol v Byzantskej ríši od šiesteho storočia. Na Slovensku sa doteraz zachoval v erboch niektorých miest. Napríklad v erbe mesta Skalica aj v znaku skalického hokejového klubu, v erbe Topoľčian a v erbe a pečati krajského mesta Nitra. Pani riaditeľka, gardisti a fašisti boli vari už v Byzancii alebo v stredovekých slovenských mestách?!  
Po druhé: Ako šéfka ideového návrhu pútača DPOH ste zabudli na ukrajinský štátny znak.Neviem či viete, že trojzubec (tryzub) bol emblémom banderovcov, ktorí povraždili po dohľadom waffen SS sadistickým spôsobom na konci druhej svetovej vojny v etnických čistkách (masaker vo Volyni) viac ako stotisíc Poliakov, Židov, Rusov a Ukrajincov...?!  Dnes je tento banderovský „tryzub“ po Majdane v roku 2014 štátnym znakom Ukrajiny. 
Viem, že nemá zmysel tieto veci pripomínať ani vám ani vášmu tútorovi v kresle primátora Bratislavy. Ide predsa o veľa, o voľby ktorých sa obávate, o neistý výsledok vašej špinavej volebnej kampane. Nie, pani Schulczová, netrafili ste klinec po hlavičke ako sa možno domnievate, urobili ste svojej strane medvediu službu. Hlúpo, nepremyslene a kontraproduktívne. 
Napokon musím spomenúť pokračovanie celej predvolebnej kampane, ktorej vyvrcholením má byť diskusia vo vašom „kultúrnom zariadení“. Chystaná diskusia Denníka N s prezidentkou Zuzanou Čaputovou, ktorú bude moderovať  12. septembra  Monika Tódová (známa z povestného rodinného vzťahu s Pamelou Záleskou). Vraj je DPOH už vypredané. Seansa je pravdepodobne len pre vybraných účastníkov, aby sa do hľadiska nedostali neželaní hostia, ktorí by mohli nekultúrne dupať nohami a pískať.  
V popise horúcej predvolebnej akcie v mestskom divadle sa uvádza: „Slovensko čakajú dôležité voľby, ktoré ovplyvnia charakter krajiny na najbližšie roky. Vráti sa k moci Robert Fico alebo zvíťazia demokratické hodnoty? Dá sa v takto rozdelenej spoločnosti preraziť so slušnosťou?“ To naozaj? Je slušné a kultúrne, aby „nezávislá prezidentka všetkých občanov“ zasahovala do predvolebného boja tak okato amorálne ako líderka politickej strany Progresívne Slovensko? Čím hlúpejšie tým lepšie! Vari tri a pol roka vlády temna, sociálneho a právneho rozvratu štátu nestačilo?! 
